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Odpri Celovški velesejem-Avsf rijski lesni sejem
Danes dopoldne se je začela velika lesno- glede na razstavljavce, kakor glede na obl- ga prizadevanji, KorosKa je postala ne ic

gospodarska prireditev v Celovcu. Odprli 
so jo vidni predstavniki avstrijskega in ko
roškega .političnega in gosipdarskega življe
nja z ministrom za kmetijstvo, Weihsom na 
čelu.

V svojem pozdravnem nagovoru je za
stopnik predsednika Celovškega velesejma 
Pfrimer pozdravil vse navzoče častne obi
skovalce, opozoril je na vlogo, ki jo igra 
Lesni velesejem v zvezi z drugimi gospo
darskimi panogami in na kratko orisal go
spodarsko situacijo Avstrije. Predsednik 
sejma Ausserwinkler je nakazal v svojih 
besedah na kratko zgodovino in nastanek 
Lesnega velesejma in povedal, da moremo 
iz leta v leto opaziti razširitev sejma tako

skovalce in goste; nanizal je podrobnosti in 
novosti na letošnjem .razširjenem’ velesej
mu, ki naj bi po njegovih besedah postal 
merodajno stekališče celotnega avstrij
skega lesnega gospodarstva. Deželni gla
var Hans Sima je postavil Celovški vele
sejem v ospredje vsekoroškega gospodarske-

gospodarski posrednik med severom in ju
gom. Otvoritve so se udeležili tudi zastop
niki ZR Nemčije, Romunije, Jugoslavije 
oz. Slovenije in Italije in številni drugi do
mači, a predvsem tudi inozemski gostje, ki 
so dali s svojim obsikom Avstrijskemu vele
sejmu zopet mednarodni pečat.

Pomemben dan za Koroško
Odprli so del avtoceste med Celovcem in Beljakom

Težave pri pogovorih 
v Moskvi

Sovjetska in zahodnonemška delegacija 
se pogovarjata o podpisu sporazuma, s ka
terim bi se SZ in ZRN odrekli uporabe sile 
v medsebojnih odnosih. Že po prvem se
stanku je tiskovni predstavnik zahodno- 
nemške delegacije izjavil, da so bili pogo
vori »težavni in na nekaterih mestih zares 
zelo težavni«.

Čeprav so ta skromna poročila s pogo
vorov v vili Spiridonovka iz dneva v dan 
bolj črnogleda (medtem ko so sprva govo
rili o pogajanjih, da so bila konkretna in 
prijateljska, je bilo 'kmalu vzdušje za okrog
lo mizo »v skladu z nastalimi težavami«) 
pa zahodnonemški opazovalci trdijo, da ni 
razloga za pesimizem in da vse kaže, da sta 
obe delegaciji pripravljeni na kompromis.

Sovjetska stran nenaklonjeno gleda na 
zahodnonemška prizadevanja, spremeniti 
besedilo sporazuma, ker sodi, da je besedilo 
po pogovorih, ki sta jih imela Gromiko in 
Bahr letos na pomlad, že opredeljeno. Za
hodnonemška stran bi rada v sporazum 
vnesla nekaj vsebine iz takoimenovanih 
»Bakrovih papirjev«, kar Gramiku mi po- 
všeči. Zato je opazovalcem že nekaj dni jas
no, da lahko pogovori nasedajo predvsem 
na dveh čereh: na vprašanju samoodločbe 
Nemcev oziroma vprašanju združitve Nem
čije v bližnji ali daljni prihodnosti ter na 
berlinskem vprašanju.

Vsenemška formula naj bi namreč vnesla 
v sporazumu tudi paragraf, ki bi govoril o 
pravici Nemcev, da se — v bližnji, še bolj 
verjetno pa v oddaljeni prihodnosti — zdru
žijo; sovjetski partner za okroglo mizo 
takšni formuli nasproti postavlja formulo 
° dveh neodvisnih in suverenih nemških 
državah, ki morata svoje odnose graditi kot 
vse. druge države, to je po normah medna
rodnega prava. Prav takšno formulo pa v 
Bonnu slej ko prej zavračajo.

Zahodnonemški predstavnik za tisk von 
^Vechmar je rekel, da sta delegaciji tudi 
preučevali možnosti, da bi spremenili na
slov dokumenta, o katerem se pogajata. 
Prvotni naslov je bil »pogodba o odpovedi 
uporabe sile«. Toda von Wechmar ni pove
dal, kakšen naj bi bil novi naslov.

Veleposlanik ZRN v Moskvi Allardt je 
Priredil kosilo za veleposlanike ZDA, Fran
cije in Velike Britanije; čeprav zahodno- 
uomški predstavniki trdijo, da gre za ru
tinsko srečanje, sodijo opazovalci, da je ve
leposlanik po tej' poti obvestil tri zahodne 
zaveznike o poteku pogajanj,

Še vedno ni jasno, koliko časa bodo po
gajanja trajala. Povsem neuradni sovjetski 
vtri menijo, da bodo precej, dolga — kakih 
deset dni.

Pretekli petek je prerezal minister za 
gradnje Moser trak in s tem predal vozni
kom 14 km dolgo avtocesto med Porečami 
in Vemberkom. Ob odprtju so bili navzoči 
še deželni glavar Sima, njegova dva zastop
nika Suchanek in Weissman, župani oko
liških občin, pa tudi zastopniki Jugoslavije 
oz. Slovenije in Italije in drugi. Z izgra
ditvijo te avtoceste je Koroška utrdila svoj 
značaj prometnega križišča od severa proti 
Italiji in Jugoslaviji, in to ne le glede go
spodarskega prometa ampak nič manj z 
ozirom na tujski promet, ki se pretaka leto 
za letom skozi središče Koroške.

Moser je Poudaril, da vlada med koroško 
deželno vlado in njegovim ministrstvom so
glasje glede izgraditve koroškega avtocest
nega omrežja, povedal je, da se bosta sre
čale na Koroškem Avtocesta-Jug in Avto- 
cesta-T ure/T auern.

Deželni glavar Sima je navezal in a te be
sede in dejal, da bi do leta 1975 mogli

priključiti našo avtocesto z italijansko in 
da se tudi slovenske oblasti močno zani
majo za koroško cestno omrežje, h katere
mu bi se radi pridružili s cesto, ki bi vo
dila izpod Karavank skozi predor. Njuna 
izvajanja je podprl in dopolnil referent za 
gradnjo cest Weissman.

Ob priliki obiska ministra za gradnje 
Moser j a, je povabil deželni glavar Sima na 
južino v Parkhotel v Poreče, kjer so se 
vidni politični predstavniki še nadalje raz- 
govarjali o koroških prometnih problemih, 
predvsem o avtocestah.

Pri namiznem govoru pa je Sima med 
drugim opozoril tudi na dve obljubi in si
cer na gradnjo poslopja za Gimnazijo za 
Slovence v Celovcu in za Velikovško gimna
zijo. Minister je opozoril na to, da se pri
pravljajo gradbeni načrti in je izrazil upa
nje, da bi se dala ta dva projekta čim prej 
uresničiti.

Predlog Avstrije za evropsko konferenco
Avstrijska vlada predlaga, da se na dnev

ni red konference o evropski varnosti uvrsti 
»vprašanje vzajemnega in sorazmernega 
zmanjšanja vojaštva v Evropi«. To vsebuje 
spomenica, ki jo je Avstrija prejšnji teden 
poslala vladam evropskih držav, ZDA in 
Kanade, besedilo pa so objavili na Dunaju.

Avstrijska vlada meni, da ukrepi za 
zmanjšanje napetosti ne smejo spremeniti 
sedanjega razmerja sil v Evropi, »ker bi to

UVODNIK, ki se tokrat bavi z Av
strijskim lesnim velesejmom v Celov
cu, prinašamo danes na strani 9 NT, 
na prvi strani velesejimske, oz. gospo
darske priloge. Uredništvo

povzročilo nezaupanje in povečalo nape
tost«. Spomenica poudarja, da se zmanjša
nje oboroženih sil ne sme omejiti samo na 
tuje enote, ki so stacionirane v drugih ev
ropskih državah.

Avstrija predlaga, da bi bilo vprašanje 
zmanjšanja vojaštva v evropi tretja točka 
dnevnega reda morebitne konference o ev
ropski varnosti. Prvi dve točki bi ostali isti, 
kot so jih predlagale članice varšavskega 
sporazuma na sestanku v Budimpešti. Prva 
je: konsolidacija evropske varnosti in odpo
ved uporabe ali grožnje s silo v vzajemnih 
odnosih med evropskimi državami. Druga 
pa: razširitev trgovinskih, gospodarskih,
znanstveno-tehničnih in kulturnih stikov 
med evropskimi državami.

Avstrija meni, da bi morali sklicati več 
konferenc, ki bi bile posvečene evropski 
varnosti in se ne bi smeli omejiti samo na 
eno.

Avstrijska spomenica poudarja dalje, da 
je položaj, da se preide k večstranskim po
svetovanjem o pripravah konference, zrel, 
in da je Avstrija priprvaljena pri tem so
delovati. Spomenica poudarja tudi, da je 
Avstrija pripravljena sprejeti, če bi se s 
tem strinjale druge države, da bi bil Dunaj 
kraj pripravljalnih pogovorov na ravni iz
vedencev.

Dober zgled sodelovanja
»Mislim, da so naši odnosi lep zgled za 

uspešnost politike miroljubnega sožitja 
med državami nasploh,« je v posebnem in
tervjuju za slovensko televizijo izjavil av
strijski zunanji minister dr. Rudolf Kirch- 
schlager.

Naši odnosi namreč dokazujejo, da kljub 
razločkom v ideoloških vprašanjih lahko 
kot sosedje razvijamo zares tesne in dobre 
stike, četudi so odnosi že zdaj dobri, tako 
da jih praktično ne kali nobeno sporno 
vprašanje, pa moramo paziti, da ne bodo

obstali na tej točki. Oboji si moramo priza
devati, da bi jih še okrepili, posebno na go
spodarskem področju, kjer bi lahko težili 
vse višje, se pravi od preproste blagovne 
menjave k močnejši gospodarski koope
raciji in k znanstveno-tehnični izmenjavi.«

Minister Kirchschlager je rekel, da bi bi
lo sodelovanje treba razširiti tudi na kultur
nem in turističnem področju. Glede evrop
ske konference o varnosti pa je dejal, da je 
ta konferenca »zares nujno potrebna«.

Prvi korak na »Bližnjem 
vzhodu"

IZ TEL AVIVA: »DA!«
Izraelska vlada je sklenila sprejeti Ro- 

gersove predloge za rešitev krize na Bliž
njem vzhodu. Za sklep je glasovalo 17 mi
nistrov, proti pa 6 pripadnikov stranke 
»Gahal«, ki so nekaj dni nato izstopili iz 
vlade in tako povzročili vladno krizo.

Vladno poročilo, ki so ga objavili po 
seji, pravi, da je vlada sklenila podpisati 
ameriško mirovno pobudo po preučitvi po
ziva predsednika Nixona. Izraelska vlada 
bo zato ob primernem trenutku imenovala 
svojega predstavnika na mirovnih pogaja
njih s posredovanjem odposlanca OZN Jar- 
ringa »v skladu z resolucijo štev. 242 var
nostnega sveta in z namenom doseči obve
zujoč sporazum o mirovni pogodbi«.

ALŽIRIJA, IRAK, SIRIJA 
IN PALESTINSKI GVERILCI: »NE!«
Pretekli teden so tisoči in tisoči Palestin

cev privreli na ulice Amana in burno pro
testirali, ker je Naser sprejel ameriški pred
log. Demonstranti so najostreje vzklikali 
proti predsedniku ZAR Naserju in jordan
skemu kralju Huseinu, ki je tudi sprejel 
Rogersovo pobudo.

Razibuj eni Palestinci so v več govorih 
napadli Rogersov načrt in arabski odgovor 
nanj. Govorniki so pozivali ljudi, naj se 
zbirajo okrog »centralnega komiteja pa
lestinske osvobodilne • organizacije.«

»Centralni komite palestinskega osvobo
dilnega gibanja« je sporočil, da ameriško 
pobudo zavrača. Znano je, da ima tu tudi 
Kitajska svoj, denar in svoje prste vmes.

Samo dve organizaciji — vodi ju voditelj 
»Palestinskega gibanja« Jaser Arafat — 
nista sodelovali pri teh manifestacijah.

Sirija je uradno sporočila, da »odločno 
zavrača« ameriški predlog za rešitev spora 
na Bližnjem vzhodu kot tudi vsako rešitev, 
ki temelji na resoluciji varnostnega sveta.

DIPLOMACIJA NA DELU
V ponedeljek se je v Tripoliju na po

budo libijskega predsednika Gadafija za
čela konferenca zunanjih in obrambnih 
ministrov. Libija želi posredovati med 
arabskimi državami, ki so zavzele naspro
tujoča si stališča ob ameriškem mirovnem 
načrtu.

Alžirija, Irak in Sirija so utemeljile svo
jo zavrnitev vaibila za sestanek v Tripoliju 
skoraj povsem enako: »Ne bomo se sestaja
li nikjer in z nikomer, kdor je sprejel Ro
gersov mirovni načrt, usmerjen k likvida
ciji, palestinskih pravic.«

Na sedežu OZN v New Vorku pričaku
jejo švedskega veleposlanika Gunnarja Jar- 
riniga, ki ga je generalni sekretar U Tant 
pozval na posvet pred ponovnim odhodom 
na posredovalno poslanstvo na Srednjem 
vzhodu.

MOSKVA PROTI PEKINGU?
Kitajska časopisna agencija Hsinhua je 

ostro obsodila najnovejši ameriški načrt za 
rešitev krize na Bližnjem vzhodu. »Ame
riški imperializem in njegov partner se na 
vse kriplje trudita, da bi uresničila sanje 
supensil o delitvi Bližnjega vzhoda na vpliv
na območja na škodo interesov palestinske
ga ljudstva.«

Moskovska Pravda je ostro napadla ira
ško stranko Baas, ker Irak zavrača ameriški 
mirovni predlog in očita Naserju popust
ljivost in kapitulanstvo. Pravda piše, da 
»nerazumljivo stališče« iraških baasovcev 
ne prispeva k uspešnemu boju zoper agre
sorja.
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OD TEDNA DO TEDNA
SALT: »NAPREDEK NA POTI«
Ameriški in sovjetski predstavniki, ki se 

pogajajo o omejitvi strateškega oborože
vanja, so imeli na Dunaju ponovno sesta
nek. Kakor pravijo ameriški ikrogi, so na 
sestanku dosegli nadaljnji »napredek na 
poti« do sporazuma.

Sestanek je trajal dobro uro. V nasprotju 
s pričakovanjem, da bo to .zadnji sestanek 
v dunajski fazi pogajanj, so se sporazumeli 
za nov sestanek, ki bo v petek.

NE BODO PODRAŽILI
AVTOMOBILSKEGA ZAVAROVANJA
Avstrijsko finančno ministrstvo' ni odo

brilo zahteve po 20-odstotni podražitvi ob
veznega zavarovanja vozil, kot so to zahte
vale domače zavarovalnice. Svojo zahtevo so- 
podkrepile s primanjklajem 700 milijonov 
šilingov, ki jim grozi zaradi podražitve po
pravila avtomobilov in zdravstvenih stori
tev.

Ministrstvo je sporočilo, da so argumenti 
zavarovalnic »nepopolni in protislovni«.

Avstrijska javnost je z velikim odobrava
njem sprejela odločitev finančnega mini
strstva, še zlasti pa člani največje avstrijske 
avto-moto organizacije OAMTC, ki odloč
no nasprotuje vsaki podražitvi obveznega 
zavarovanja. Ta organizacija je zagrozila z 
možnostjo, da bi njeni člani zavarovali svo
ja vozila v tujini.

KATASTROFALNA BILANCA
PROMETNIH NESREČ V AVSTRIJI
S porastom turističnega prometa na av

strijskih cestah se je povečalo tudi število 
prometnih nesreč. Predpretekli teden so za
beležili 2129 nesreč, v katerih je izgubilo 
življenje 56 ljudi, 1679 pa jih je bilo poško. 
dovanih.

Letošnja 6-mesečna bilanca prometnih 
nesreč na avstrijskih cestah je več kot straš
na. Med tem časom se je zgodilo 46.900 ne
sreč, v katerih je izgubilo življenje 850 lju
di, skoraj 30.000 pa jih je bilo poškodo
vanih. Največ nesreč je bilo v pokrajini Šta
jerski, skozi katero vodijo nekatere od glav
nih cestnih magistral med severno in južno 
Evropo.

ŠE VLADNA KRIZA V ITALIJI
Mandatar za sestavo nove italijanske vla

de Emiho Colombo je danes navezal urad
na posvetovanja s strankarskimi voditelji, 
da bi našel izhod iz vladne krize, kar se 
prejšnjemu mandatarju Andreottiju ni po
srečilo. Sprejel je delegacijo krščamskode- 
mokratske stranke, ki ji pripada tudi sam 
in ki je sodelovala že v prejšnji koalicijski

vladi levega centra. Po razgovorih z osta
limi strankami levega centra se kaže za re
šitev zmeren optimizem.

URADNI STIKI MED ČSSR IN
VATIKANOM
Češkoslovaški škofje so v začetku julija 

obiskali dr. Karla Hruza, voditelja taj
ništva za verske zadeve pri praškem pro
svetnem ministrstvu. Poročajo, da so pogo
vori potekali v prijateljskem vzdušju. Me
nijo, da bo prišlo v kratkem tudi do nada
ljevanja uradnih stikov med ČSSR in Va
tikanom.

SKRUNITEV PALACHOVEGA
GROBA
Z groba Jana Palacha, češkoslovaškega 

študenta, ki se je pred 18 meseci v znak 
protesta zoper avgustovske dogodke sam 
sežgal v Pragi, so odstranili bronasto spo
minsko ploščo. Tudi v Pragi, Bratislavi in 
drugih mestih so v zadnjih nekaj mesecih 
odstranili spominske plošče in druge zna
ke spomina na tiste, ki so izgubili, življenje 
v avgustovskih dneh leta 1968.

MANEVRI V ČSSR
»Pravda« iz Plzna piše, da se vrše na 

češkoslovaškem ozemlju zelo pomembne vo
jaške vaje sil varšavskega pakta. Glasilo 
deželnega odbora KP za Češko poroča o 
manifestaciji, ki je bila 21. julija v kasarni 
vojaškega področja v Plznu, kjer so vodilni 
predstavniki dežele pozdravili vojake, ki so 
se odpravljali na manevre nazvane »Ta- 
ran«.

FRANCOSKI VOJAŠKI PRORAČUN
Francoska vlada je sprejela vojaški pro

račun za obdobje do 1971. leta v znesku 
93.500 milijonov frankov. Največja vsota, 
okrog 30.000 milijonov frankov, je določe
na za program razvoja strateškega in taktič
nega jedrskega orožja.

SPORAZUM MED POLJAKI
IN ZAHODNIMI NEMCI
Poljska in zahodnonemška delegacija, ki 

ju vodita s poljske strani namestnik mini
stra za zunanje zadeve Winiewicz, z zahod- 
nonemške pa državni tajnik Duckvvitz, sta 
se nedavno sestali v Varšavi že petič ter 
nato sklenili, da se bodo pogovori nadalje
vali meseca septembra. Ne gre toliko za po
vsem konkretna zunanjepolitična vpraša
nja, kolikor za oblikovanje načel, po kate
rih naj bi se izvršilo zbližanje med sosed
nima državama. Zahodni Nemci so brez 
posebnih težav sprejeli določilo^ da pri

znavajo sedanje meje, torej tudi mejo na 
Odri in Nisi, vendar so nastopile težave 
spričo poljske zahteve, da se morajo Nem
ci obvezati, da ne bodo nikoli več načeli 
vprašanja meje na Odri in Nisi.

BONN ZADOVOLJEN Z
AVSTRIJSKO SPOMENICO
Predstavnik zahodnonemške vlade je da

nes dejal, da je spomenica avstrijske vlade 
glede sklicanja konference o evropski var
nosti, »vredna pozornosti«.

Spomenico je Avstrija poslala 21. julija 
vsem evropskim državam, ZDA in Kanadi. 
Predsednik zahodnonemške vlade je dejal, 
da je Bonn zadovoljen, ker je Avstrija po
slala spomenico tudi državam varšavskega 
pakta.

TUDI NEMŠKA OPOZICIJA
SE GIBLJE
Dve vplivni osebnosti zahodnonemške 

opozicijske krščanskodemokratske unije 
(CDU) Ernest Muller-Herman in Philip 
von Bismarck, ki sta na obisku na Poljskem, 
sta imela prvi stik s poljskimi državnimi 
osebnostmi.

V času pogajanj z Bonnom o ureditvi 
medsebojnih problemov, zlasti pa o pri
znanju meje na Odri in Nisi, si Varšava 
prizadeva navezati stike tudi z zahodno- 
nemškimi opozicijskimi političnimi silami.

Prvi takšen stik je bil maja letos, ko sta 
se na Poljskem mudila poslanca krščansko
demokratske unije Peterson in Dichgans.

Predsednik krščanskodemokratske stran
ke Gerhard Schroder je izjavil, da namera
va obiskati Varšavo, Bukarešto, Budimpe
što in Sofijo, kjer bi se seznanil z življe
njem v teh državah. Dejal je, da bo obisk 
prispeval tudi k tesnejšemu sodelovanju z 
njimi.

SPORAZUM S PRISTANIŠKIMI
DELAVCI V ANGLIJI
O vzrokih splošne stavke angleških pri

staniških delavcev je sestavila poročilo po
sebna vladna komisija, ki ji je predsedoval 
lord Pearson. Medtem je bil med sindikal
nimi organizacijami in delodajalci v nače
lu dosežen sporazum. Plače delavcev se zvi
šajo za tri funte šterlinge na teden, med
tem ko so delavci zahtevali povišek 8 fun
tov. Delavci se bodo vrnili na delo v pone
deljek, ako ne pride medtem do novih za- 
pletkov. S 'posebnim zakonom si je vlada 
zagotovila pravico, da bi v primeru skrajne 
potrebe mobilizirala vojaštvo, ki naj bi s 
svojim delom v pristaniščih zagotovilo vsaj 
prehrano prebivalstva. Te pravice vlada ni 
uporabila. Mnogo živil so dovažale tudi 
tuje družbe z letali; okrog 200 ladij je ča
kalo na konec stavke. Angleška zunanja tr

govina, to je Izvoz, naj bi bil utrpel škodo 
400 milijonov funtov šterlingov; seveda se 
bo zato izvoz zdaj toliko bolj povečal.

HOME: NATO NAJ ŠČITI JUG
V prvem intervjuju, odkar je postal se

kretar za zunanje zadeve, je Sir Alec Dou
glas Home namignil, da bi utegnila Velika 
Britanija zahtevati od atlantskega pakta, 
naj prevzame nase zaščito naftnih in trgov
skih poti, ki vodijo okoli južne Afrike. To 
bi pomenilo, da bi se meje delovanja at
lantskega pakta pomaknile precej na jug.

Te besede so predvsem zanimive glede 
na orožno jx»šilj'ko Vel. Britanije Južni 
Afriki.

Kar zadeva Vietnam, je Home pokazal 
razumevanje za Nixonovo politiko »vietna- 
mizacije«, v kateri vidi pot za ublažitev 
sovražnosti.

Ko je govoril o možnostih ameriško-sov- 
jetskega pogajanja o omejitvi strateške 
oborožitve je dejal, da ne verjame, da bi 
taka pogodba pomenila slabljenje ameri
ških jedrskih garancij zahodnoevropskim 
državam.

EVROPSKA VESOLJSKA
ORGANIZACIJA
Na konferenci ministrov za znanost ev

ropskih dežel, ki se je tukaj končala, je 
bilo sklenjeno, da se ustanovi skupna ev
ropska vesoljska organizacija, ,ki bi lahko 
začela sodelovati pri uresničevanju ame
riških vesoljskih programov, potem ko bo
do končali proučevanje Meseca.

Ministri so sklenili, da se dosedanje orga
nizacije ELDO (evropska organizacija za 
razvoj izstreljevanja), ESRO (evropska or
ganizacija za proučevanje vesolja) in CETS 
(evropska konferenca o telekomunikacijah 
s pomočjo satelitov) združijo v centralno 
telo dvanajstih držav članic.

NA KUBI SI NAJ IŠČEJO
NOVE VODITELJE
Predsednik kubanske vlade Fidel Castro 

je govoril ob zaključku žetve sladkornega 
trsta in je izrekel zelo ostre kritike na ra
čun gospodarskih pomanjkljivosti.

Fidel Castro je povedal, da niso dosegli 
predvidenega načrta žetve sladkornega tr
sta v višini 10 milijonov ton, saj so pride
lali okoli 8 in pol milijona ton. Castro je 
dejal, da je šlo za cilj 10 milijonov ton in 
ta številka ni bila slučajno predvidena za
radi kakšnega športnega razloga, temveč za
to da bi uravnovesili zunanjetrgovinsko 
bilanco in to zlasti s Sovjetsko zvezo.

V zvezi s tem uspehom je Castro dejal, 
da bi bilo bolje, če bi ljudje iskali dru
gega voditelja, ali še bolje druge voditelje. 
Dejal je, da so voditelji revolucije napra
vili vajensko dobo, ki je bila preveč draga.

Koroška demarkacijska črta in plebiscit
(3. nadaljevanje)

DRUGO MILESOVO POROČILO
Poročilo številka 10.

Dunaj, dne 7. februarja 1919. 
Pošiljata: Podpolkovnik Sherman M i 1 e s in po

ročnik LeRoy King 
Naslovnik: Profesor A. C. Coolidge 
Predmet: Tehnični opis razmejitvene (demarka

cijske) črte na Koroškem med Jugoslovani in Av
strijci.

1. Naslednje je tehnični opis razmejitvene črte, 
kot smo jo določili na podlagi vaših navodil z dne 
20. januarja 1919. Črto samo je v tehničnem izrazo
slovju opisal major Lavvrence Martin, šef zemlje
pisnega oddelka vojaške obveščevalne službe v ge
neralnem štabu ameriške vojske, ki nas je po vaših 
navodilih kot zemljepisni izvedenec in svetovalec 
spremljal po Koroškem.

2. Uradni zemljevid, na katerem je prikazana 
razmejitvena črta, je sestavljena na podlagi na
slednjih zemljevidov avstrijskega generalnega šta
ba v merilu 1:75.000, izdanih po c. in kr. Avstrij
skem vojaško-zemljepisnem institutu:

Tarvis (19 - IX; 5351), 1916 
Klagenfurt und Villach (19 - X; 5352), 1916 
Radmannsdorf (20 - 10; 5452), 1916 
Eisenkappel und Kanker (20 - XI; 5453), 1914 
Pressberg an der Sann (20 - XII; 5454), 1915 
Unterdrauburg (19 - XII; 5354), 1915.
3. Razmejitvena črta, kot je označena, naj po

stane obvezna na dan, ko jo boste odobrili vi, in 
jugoslovanske čete se morajo, kot zahtevamo, umak

niti v najkrajšem možnem času po tem datumu. 
Mišljenja smo, da je umaknitev izvedljiva in naj 
se tudi izvede v teku sedmih dni od dneva, ki ga 
boste določili.

Tehnični opis razmejitvene črte
I. Črta pričenja na zapadu na točki, kjer sedanja 

meja italijanske okupacije križa staro mejo med 
provincama Koroške in Kranjske (v bližini „Cabin 
E”, ki je 1270 metrov visok vrh severno od imeno
vane meje in je označen na zemljevidu „Tarvis”); 
od tam pa gre v vzhodni smeri sledeč imenovani 
pokrajinski meji do točke, označene »Pečovnik", 
ki je 1667 metrov visok vrh in je označen na zem
ljevidu »Eisenkappel und Kanker”. Na tej točki 
se razmejitvena črta loči od pokrajinske meje in 
teče naprej skozi Jezersko sedlo. Od »Pečovnika”, 
ki je 1667 metrov visok vrh, sledi razmejitvena 
črta za kakih 700 metrov pokrajinski meji v južno- 
vzhodni smeri, nato pa se obrne proti vzhodu sko
raj pravokotno in teče naprej po razvodni črti 
preko 1337 metrov visokega vrha označenega »An- 
kovapl”, nadalje preko 1382 visokega vrha, kjer se 
loči od razvodnice in teče v južno-vzhodni smeri do 
Jezerskega sedla, ki je najvišja točka (Seeberg S tl., 
1216). Od Jezerskega sedla naprej teče razmejitvena 
črta v južnovzhodni smeri sledeč razvodnici preko 
1619 visoke vzpetine »Malinček”, dalje čez 1787 vi
soki vrh »Jank A", naprej po razvodnici čez 2020 
metrov visok vrh in naprej čez 2123 metrov visok 
vrh »Baba" do 2429 metrov visokega vrha »Rinka”, 
kjer se stekajo koroška, kranjska in štajerska po
krajinska meja. Od te točke naprej pa sledi raz
mejitvena črta točno stari pokrajinski meji med

Koroško in Štajersko do one krajne točke, kjer neha 
območje našega pravomočja v zvezi z vprašanjem, 
ki je v razpravi. Z drugimi besedami, do one točke 
koroško-štajerske meje, kjer se od Drave navzgor 
vije v glavnem proti severu, južno od kraja St. Mag
dalena (na zemljevidu »Unterdrauburg”).

II. Zgoraj opisana razmejitvena črta naj se tol
mači dobesedno, in se zahteva umik vseh jugoslo
vanskih oboroženih sil, ki se nahajajo severno od 
te črte, vključno onih, ki se nahajajo na severni 
strani karavanškega predora. V kolikor tiče Ka
ravanškega predora samega, razmejitvena črta seka 
tisti del predora, ki se nahaja navpično pod zgo
raj označeno grebensko razmejitveno črto na tako- 
imenovanem »Rccica Sattel” gorovju.

Podpisi:
Sherman Miles, gen.-štabni podpolk. atn. vojske 
LcRoy King, drugi poročnik am. poljske art.

POROČILO MAJORJA MARTINA

Dunaj, dne 8. februarja 1919.
Pošilja: Major Lavvrence Martin, šef zemlje

pisnega oddelka vojaške obveščevalne službe ame
riškega generalnega štaba.

Naslovnik: Profesor Archibald Cary Coolidge, 
šef ameriške misije na Dunaju, podrejene ameriški 
mirovni delegaciji.

Predmet: Razmejitvena črta na Koroškem, Nem
ška Avstrija — Jugoslavija.

V skladu z Vašimi navodili, naj zapišem razloge, 
zakaj soglašam s priporočilom polkovnika Milesa 
glede upravne razmejitvene črte na Koroškem, po
šiljam tukaj sledeče:

% TEMELJ ŠTUDIJSKEGA PREDMETA
I. Svoje mišljenje utemeljujem z desetdnevnim 

zemljepisnim študijem na licu mesta v južnovzhod-

nem delu Koroške, kjer sem bil dodeljen misiji 
polkovnika Milesa kot njen zemljepisni svetovalec 
Delo sem opravil s pomočjo potovanja z avtomobili 
in sanmi po debelem snegu in ob lepem vremenu 
v januarju-februarjn 1919.

2. V tem razdobju sem se temeljito pečal s štu
dijem: a) terena, b) avstrijskih topografičnih gene- 
raištabnih zemljevidov 1:75.000 in 1:200.000; c) zem
ljevidov o padavinah, o gostosti prebivalstva, o 
rudniških bogastvih, vodnih silah, poljedelskih pri
likah, razpredelbi industrije ter cestnih in želez
niških prometnih potov; d) zemljevidov o narodno- 
nostno-jezikovnih prilikah tako iz jugoslovanskih 
kakor avstrijskih virov in raznih drugih dokumen
tov; e) vprašanj v zvezi z naravo in posledicami se
danje vojaške okupacije od obeh strani; f) o civilni 
upravi, šolskih prilikah in cerkveno-versldh vpli
vih; g) sedanjih gospodarskih prilik v zvezi z vpra
šanjem brezposelnosti, prehrane, trga; in h) želja 
in izraženih nacionalnih teženj Slovencev in Win- 
dišarjev (Jugoslovanov) na eni in Nemško-Avstrij
cev na drugi strani.

Del tega študija zadeva zgolj vprašanja trajne 
državne razmejitve in bodo prikazana v posebni 
spomenici. Glavni del pa se nanaša na vprašanje, 
ki je predmet trenutnega perečega stanja.

PREDLOGI
3. Predlagal sem polkovniku Milcsu, naj razme

jitvena črta sledi sedanji koroški meji od italijan
ske okupacijske črte na Gailitz (Žilici) med Trbi
žem in Beljakom naprej proti vzhodu do točke, 
kjer severozahodno od Dravograda zapušča reko 
Dravo. Glavni del te črte sledi grebenu karavan
škega gorovja. Opisal sem jo s tehničnimi izrazi 
v posebni spomenici izročeni polkovniku Milcsu-

(Dalje prihodnjič)
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Koncert SPD „Danica“
Dogodek v kulturnem življenju Sloven

cev v Podjuni je bila pevska prireditev v 
Št. Primožu pri Voglu v nedeljo, 19. julija 
1970, zvečer. Kot prireditelj, je stopilo to
krat v javnost Slovensko prosvetno društvo 
Danica v št. Vidu v Podljuni. Nastopil je 
njen mešani in moški pevski zbor. Z na
novo pripravljenim programira je začelo 
društvo vrsto koncertov za domače in tuje 
občinstvo v letošnji poletni sezoni.

V dvorani pri Voglu se je izbralo toliko 
domačih ljudi, pa tudi poletnih gostov iz 
raznih daljnih krajev, da smo si želeli za 
to prireditev veliko večji prostor.

Potekala je prireditev po ustaljenem 
stilu. Pevce je že ob nastopu simpatično 
sprejelo občinstvo, — posebno pevke zaradi 
narodne noše —, in tako je zaorila »Naša 
pesem« po Prelovčevi melodiji in akordih 
vsem v »prisrčen, vesel pozdrav«. G. Mirko 
Vakovnik je nato pozdravil navzoče slo
vensko in nemško, posebej še vidnejše med 
njimi župana Žel. Kaple—Bela g. Lubasa, 
predsednika Narodnega sveta g. dr. Vosper
nika in druge. Kratko, jedrnato je povedal 
namen prireditve: dati gostom iz tujine 
vpogled v kulturno življenje koroških Slo
vencev. Mimogrede bodi rečeno, ta namen 
je za nas, ki nas pred tujino tako- radi za
tajijo, nadvse pomemben, saj se tudi s ta
kimi prireditvami odlično pokažemo zuna
njemu svetu, če že ne več, pa toliko, da iz
pričamo, da smo.

Nato so si sledile nam znane pesmi, pa

KULTURNE
nagrade na filmskem festivalu

V SAN SEBASTIJANU
Prvo nagrado na mednarodnem film

skem festivalu v San Sebastijanu je dobil 
italijanski film »Topli val« režiserja Dina 
Risi ja, v katerem je igrala glavno vlogo 
znana igralka Jean Sexerg. Zahodnone raški 
film »Prva ljubezen« v režiji Maximilijana 
Schella je dobil drugo mesto. Nagrado za 
najboljšo žensko vlogo je dobila Stephane 
Audran za vlogo v filmu »Ubijalec«. Na
grado za najboljšo moško vlogo pa sta do
bila Inoketij Smoktunovski za vlogo v sov- 
jetsko-ameriško koprodukcijskem filmu 
»Čajkovski« ter Zoltan Latinovicz zia film 
»Potovanje okrog moje lobanje«.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V KANADI

je v pomladni sezoni bilo močno delavno 
ter nudilo Slovencem »doma« in po »sve
tu« duhovnega užitka in razvedrila.

1. februarja 1970 so najprej zaigrali v 
dvorani Brezmadežne v New Torontu, na
to pa ponovili 8. februarja še v dvorani 
Marije Pomagaj na ulici Manning kmečko 
veseloigro s petjem v treh dejanjih (glasba 
Mavrici j Slatner) »Naročeni ženin«, ki jo 
je spisal Milan Kunaver. To veseloigro so 
Ponovili z uspehom 23. maja na Slovenski 
pristavi v Clevelandu, Ohio.

5. aprila pa so se predstavili v dvorani 
brezmadežne v New Torontu in 29. aprila 
v dvorani Marije Pomagaj na ulici Man- 
11 ing z okvirno dramo Zorka Simčiča v treh 
dejanjih »Zgoda dopolnjena mladost«, 
brama je iz osredja slovenske tragike v 
dobi pred koncem druge svetovne vojne.

Z obema prireditvama so si ponovno 
osvojili slovenska srca, ki so žejna domače 
besede in kulture. Čestitamo!

24-URNA SKLADBA
Skladatelj Erič Satae je bil leta 1918 na

pisal 'klavirsko skladbo »Jeza«, ki traja 24 
Ur- Doslej' so jo štirikrat izvedli v celoti, 
Peti poskus je te dni spodletel Petru Evan- 
su v Sydneyu. Po petnajstih urah 'igranja je 
Pianist nezavesten omahnil s stola.

OPERA HRVATSKEGA NARODNE- 
GLEDALIŠČA je že pripravila reper

toar za prihodnjo sezono, ki se bo začela 2. 
oktobra z izvedbo opere I. Zajca »Nikola 
subič Zrinjska«. Drugi na programu je Pro
kofjev z opero »Zaljubljen v tri oranže«, ki 
Ji morala biti na repertoarju že v lanski 
Sezoni, pa je odpadla zaradi denarnih težav. 
Sledila bo premiera Beethovnove opere »Fi- 
^elio«, na sporedu pa je še obnovitev Wag- 
tlerjevih »Mojstrov pevcev«. V drugem de- 
*u bodo obnovili vrsto oper iz popularnega 
repertoarja. Med drugim bosta prišli na 
Program Verdijeva »Traviata« in šoštako-

tudi manj znane, v pestrem sporedu. Napo
vedovala jih je slov. in nemško študentka 
gdč. Perkonik Marijia s posrečenimi paro
dijami in humornimi domislicami g. uči
telja Tomija Ogrisa. V prvem delu je zapel 
mešani zbor sedem oz. osem pesmi, nato 
moški pet do pavze. Po pavzi pa ponovno 
mešani zbor pet pesmi, nakar se je oglasil 
zastopnik Delavskega prosvetnega društva 
Zreče, s katerim vežejo »Danico« »iskreni 
prijateljski stiki« in prinesel pozdrave in 
»pušeljc« prijateljskega društva. Program 
so zaključili s Prešernovo »Zdravljico« (Pre
mrl). Pa občinstvu je bilo še premalo. Zah
tevalo je več in navrgli so Daničarjii še 
Gubčevo skladbo na besedilo Milke Hart
manove »O Podjuna« in še »Mojcej«. Kar 
težko so se vsi razšli, tako je bil nastop vsem 
všeč.

Mnogo bi mogli napisati oib tem in o 
tem nastopu. Morda pa bo nadomestilo 
sledečih par opazk številne besede, pa najsi 
bi mogle biti tehtne.

Pevovodja zbora je nadvse solidni, mar
ljivi, tiho požrtvovalno delavni Hanzi Ke- 
žar, za glasbo po naravi odlično nadarjen, 
radi okoliščin, pod katerimi vsi trpimo, sa
mouk, zato pa je njegovo delovanje v na
šem kulturnem žvljenju kot dokument na
šega hotenja toliko bolj pomembno.

Pevke in pevci so fantje in dekleta, možje 
in žene iz Št. Vida in okoliških vasi. Vsak 
v svojem poklicnem delu žrtvujejo drago
cen prosti čas za lastno kulturno rast, za

DROBTINE
vičeva »Katarina Ismajlova«. Ob sklepu se
zone bo ansambel predstavil še prvo jugo
slovansko izvedbo opere hrvaškega sklada
telja Milka Kelemana »Obsedno stanje«.

BULAJIČEV FILMSKI KOLOS »BIT
KA NA NERETVI«, ki je sprožil toliko 
deljenih mnenj in kritik, zaradi ogromnih 
sredstev, k j jih je zahteval, se začenja krep
ko obrestovati. Doslej so ga odkupile že 
vse države sveta razen Kitajske, Albanije in 
Formoze. Kupila ga je tudi Španija, vendar 
pa ga zaradi uradne cenzure doslej še ne 
smejo predvajati. Denarna vrednost skle
njenih odkupnih pogodb znaša po doseda
njih podatkih 1,600.000 dolarjev. Zanimivo 
je tudi, da so svetovne kritike boljše od do
mačih v Jugoslaviji.

V PIRANU SE JE pod pokroviteljstvom 
ljubljanske univerze začel prvi mednarodni 
biološki mladinski raziskovalni tabor, ki 
bo trajal do 1. avgusta. Udeležuje se ga 20 
udeležencev iz Avstrije, Nemčije, Italije in 
Slovenije. Sestavili so pester program eks
kurzij, podvodnih, obalnih in laboratorij
skih raziskav ter predavanj. Zadali so si 
nalogo, da podrobno preučijo rastlinski in 
živalski svet piranske okolice m morja ter 
abiotske pogoje na tem področju. Potreb
no potapljaško opremo in raziskovalne in
štrumente jim je posodil zavod za razisko
vanje morja v Portorožu.

SLOVENSKI FILMSKI REŽISER VOJ
KO DULETIČ je začel snemati Cankarjev 
roman »Na klancu«. Režiser Duletič zatr
juje, da Cankarja ne bo odel v nikakršen 
morasti pajčolan, marveč meni, da bo iz 
njegovega filma dihal Cankar — optimist. 
Duletič trdi, da je v Cankarjevem tekstu 
našel tisto, kar je v vsem Cankarjevem li
terarnem opusu, seveda s pojasnilom, da je 
tekstu dodajal vse važnejše skušnje,' ki jih 
je Cankar opisal v svojih poznejših zrelih 
letih. V glavnih vlogah v tem filmu bodo 
nastopili Štefka Drolčeva, Janez Bermež, 
Tone Kuntner, Ivan Jezernik, Lučka Ur
šič, Hinka Vit, Boris Kralj, Maks Bajc in 
Zlatko Šugman.

PERKONIGU SO ODKRILI PLOŠČO
Joisaf Friedrich Perkonig se je rodil 3. 

avgusta 1890 v Borovljah. Letos bi bil pi
satelji 80 let star. Celovec, kjer je bil častni 
meščan, ga je počastil s tem, da mu je na 
hiši v Paradeisergasse 3 v Celovcu dal vzi
dati ploščo z napisom: V tej hiši je živel in 
pisal Josef Friedrich Perkonig (1890—1959), 
pesnik Koroške, podložen besedi in zadol
žen strpnosti. Plošča je delo slikarja A. 
Pidhlerja. Na isti strani prinašamo oris nje
govega človeškega in umetniškega lika.

posredovanje te rasti rojakom in za doku
mentacijo naše kulture pred tujim svetom. 
Vprašaj jih, ali poznajo »problem, kam s 
prostim časom,« o čemer se psihologi in 
sociologi zadnje čase tako vneto pečajo.

Zbor, štirinajst ženskih in petnajst mo
ških glasov, je pokazal lepe zmožnosti. Ču
til si, da imajo redne vaje — važen pogoj 
za obstoj zbora in njegovo napredovanje — 
čutil si to, ker so peli med seboj lepo ubra
no in skladno. Vsak glas lahko pohvalimo: 
sopran čist, ne kričav tudi v višini ne; alt 
lepo po svojh mejiah ni na račun drugih 
silil v ospredje, tenor lahek, mehek, bas 
dosti zvočen in močan še tudi v globinah. 
Glasovi so bili zvočni.

Prav isto nekako lahko rečemo o solistih, 
bodisi da je to Mirko Vakovnik v pesmi 
»Stoji hartelc«, ali pa sopranistka Wutte 
Helena, nevsiljiv glas tudi v višini (pesem 
»Znamenje«), ali Greti Bučovnik v »Tra- 
venče so že zaleni«. Korajžo je pokazal mlaj
ši Foltej Hartman, ki je klical Kernjakovo 
»Katrco«, kajti — pevcem se to rado zgodi 
— glasovno ta večer ni bil najboljše razpo
ložen, vendar se ni umaknil in hrabro do
vršil svoj del. Isti na enak način še v pesmi 
»Pojdam v Rute«, v nemški »Diandle geh 
her zan Zaun« in selški »Puobič sem star 
šele 18 let«. Mirko Ogris iz Dralbunež se 
je v Kern jakovi pesmi o dveh biserih in v 
drugi o preburni ženski stvari, in tretji, 
kako so »rožce žavovale«, odlično postavil, 
prav v tej drugi tudi še Micka Hribernik, 
ki jo kot solistko dobro poznamo še od ta
krat, ko se je pisala še Pak. Žena pevovodje, 
ga. Ana Kežar je iznenadila poslušalce z 
zvonkim, prav v višinah nevsiljivim čistim 
sopranom, v pesmi »So še rožce v bart’lnu 
žavovale«. Prav ob tej pesmi so tudi pevci 
želi močan aplavz. Prav nalašč omenjamo 
kot solista šele na zadnje pevovodjo same
ga, Hanzija Kežarja. Ni nujno, pravza
prav redko je, da more pevovodja sam vzor-

(Dalje na 4. strani)

50 LET SLOVENSKEGA BALETA
Slovenski balet bo letošnjo jesen prazno

val petdesetletnico svojega obstoja in raz
voja. Zato je bil pred kratkim osnovan 
častni odbor za proslavo 50-letnice sloven
skega baleta, sestavljen iz vidnih slovenskih 
političnih in kulturnih delavcev, 'ki mu 
predseduje tovariš Sergej Kraigher, pred
sednik skupščine Socialistične republike 
Slovenije.

Proslava bo obsegala slavnostni baletni 
koncertni večer in jubilejno razstavo v pro-.- 
štorih ljubljanske qpere, ki bo zajela ba
letno tvornost Maribora in Ljubljane. Ra
zen tega bo pripravljalni odbor izdal po
sebno publikacijo, posvečeno tej obletnici, 
dolgoletni Člani obeh naših baletnih an
samblov pa bodo ‘ob tej priliki dobili spo
minska priznanja kot skromno oddolžitev 
za njihovo naporno umetniško delo v okvi
ru slovenskega baleta.

OKROG 50 POMEMBNIH FRANCO
SKIH PISATELJEV in umetnikov je po
slalo švedski akademiji predlog, da bi do
delili letošnjo Nobelovo nagrado za litera
turo sovjetskemu pisatelju Aleksandru Sol- 
ženicinu za njegovo življenjsko delo. Med 
podpisniki je tudi francoski Nobelov na
grajenec Francois Mauriac in še nekaj dru
gih članov francoske akademije..

DRAŽBA V NEW VOUKU
Tu so na dražbi prodali za 5250 dolarjev 

neko 'doslej še neobjavljeno pismo Edgarja 
Allana Poa. V pismu, napisanem leta 1843, 
stoji, da je slavni pesnik za novelo »Črna 
mačka« dobil vsega 20 dolarjev honorarja.

»VOJNA IN MIR«
V Londonu, pri BBC bodo posneli pet

najsturno televizijsko serijo po romanu 
»Vojna in mir« Leva Tolstoja. Serija 'bo 
predvajana v 20 epizodah. Delo bodo začeli 
prihodnjega julija.

JOSEF FRIEDRICH PERKONIG
Življenjska pot ter umetniška in človeška rast pisatelja Josef a Fried

richa Perkoniga sta simbol koroške usode.
Perkonigov oče je bil puškar v Borovljah, Slovenec po rodu. Svoje 

okolje in svojega očeta tako označuje: „Zdi se mi, da so ljudje in moj 
oče spregovorili slovensko, če je bilo njih srce posebej prizadeto, če je 
šlo za stvari, ki so se tikale njihovega osebnega življenja, mogoče je 
spregovorila tedaj tudi njihova mladost in ta je govorila predvsem v 
slovenščini." Mati pa je bila kmečka hči iz trdno nemških krajev. Tako 
je bila nemščina njegov materinski jezik, slovenščine pa se je naučil na 
ulici, med sovrstniki pri igri.

Postal je učitelj ter poučeval več let kot profesor na celovškem 
učiteljišču. Z leti zorenja se je njegov pogled na koroške razmere raz
jasnjeval in poglabljal. Z bistrim očesom je opazoval dogajanje okoli 
sebe, znal je tankočutno prisluhniti tudi najtanjšim utripom srca ljud
stva, med katerim je živel in čigar ud je sam bil; ljudstva, v katerem 
se srečujeta dva naroda, se medsebojno prelivata, približujeta, ljudstva, 
ki govori dva jezika. V notranjem boju za resnico se je Perkonig počasi 
priboril do jasnosti. Tako je v romanu „Im Morgenlicht" izpovedal: 
„Kot otrok sem torej moral slišati slovenske pesmi, znal pa nisem no
bene in danes mi je, kakor da sem nekaj zamudil. Tako sem se po lastnih 
zmotah, ki so seveda izhajale od lažnih prerokov in sploh po tuji krivdi, 
odtujil drugi, nič manj lepi duši svoje domovine. Vso mladost mi je duh 
časa dopovedoval, da ima slovenski jezik pri nas le še manjšo — pravico 
gosta in mu je določeno, da za gosposko mizo molči in se zadovolji s 
prostovoljno darovano ljubeznijo zvestih privržencev."

Javno je zapisal, da bi bila Koroška brez Slovencev kulturno rev
nejša. Približal se je tudi slovenski književnosti. Uvrstil se je med tiste, 
ki so pomagali največje slovenske pisatelje uvajati v nemško kulturno 
občestvo s prevodi, ki so umetniško povsem enakovredni originalom. 
V Perkonigovih prevodih so zaživeli v nemški besedi Slovenci Cankar, 
Tavčar, Milčinski, Kranjec. Z uvodi in eseji je širil poznavanje slovenske 
književnosti med Nemci. Vso pristno plemenitost Perkoniga izražajo 
njegove besede v uvodu v „Evropsko pesništvo z Jugovzhoda", kjer 
naglasa, da je treba prevajanje v nemščino dopolniti z literaturo teh 
narodov, v prvi vrsti pa slovenskega, in nadaljuje: „BiIo bi zmotno mi
sliti, da je s tem storjena nekemu drugemu narodu usluga ali milost, če 
drug narod prevede posamezne delce njegovega pesništva v svoj jezik. 
Četudi bi bilo narodu, katerega delo smo prevedli, dobrodošlo, da pri
dobi priznanje in upoštevanje svojih duhovnih storitev, ki se med dru
gim manifestirajo tudi v književnosti, so vendarle v resnici obdarjeni 
tisti, ki so delo prevedli (v našem primeru mi) s prirastkom pesniške 
substance."

V slovenščino pa je bil preveden Perkonigov roman „Der Honig- 
raub" (Ugrabljena strd). Kot je s Perkonigovimi prevodi slovenskih 
literarnih del bil obogaten nemški kulturni svet, je prav tako s prevo
dom Perkoniga v slovenščino bila obogatena slovenska duhovna za
kladnica.

V svojem najobsežnejšem romanu „Die Patrioten" (Patrioti) je do
sleden zagovornik strpnosti, miru in sprave med ljudmi in narodi. V 
romanu „Mensch wie du und ich" pa izpoveduje večnoveljavno misel, 
da žive v svetu le ljudje kot ti in jaz.
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Izredno uspel večer slovenskih pesmi
Mnogo tujcev prihaja v poletnih mese

cih v naše kraje, a samo nekateri spoznajo 
mimo uradnih obvestil in sporočil, da živi 
na juižnem Koroškem slovenska narodna 
skupina. Prav tem pa je treba dati. možnost, 
da spoznajo od bliže slovensko narodno 
življenje ter kulturno in prosvetno dejav
nost. Ena od naj učinkovitejših možnosti za 
boljše spoznavanje in razumevanje je slo
venska pesem, pesem, ki ne pozna nobenih 
meja, pesem, ki je že navdušila množice 
daleč izven slovenskega narodnega območ
ja. Slovenski zbori, ki so nastopali širom 
po svetu, so poželi tam izredne, skorajda 
nepričakovane uspehe. Postali so eden iz
med glavnih glasnikov naše narodne kul
ture.

Zadnjo nedeljo so priredili v Ločah skup
no večer slovenske pesmi »Fantje okoli Ba
škega jezera« pod vodstvom šimeja Tris- 
nika, moški in mešani zbor SPD »Danice« 
iz Št. Vida v Podjuni pod vodstvom Han- 
zeja Kežarja, plesalska skupina iz Sel ter 
ansambel slovenskih bogoslovcev iz Celov
ca.

Vsaka skupina je požela od poslušalcev, 
ki so napolnili dvorano Kulturnega doma

V sredo, 15. julija, smo pokopali v Vogr- 
čah Maksa Nucka, pd. Zalarjevega očeta. 
Dosegel je 74 let, toda zadnje leto je bilo 
polno trpljenja v hudi bolezni, ki Jo je pa 
po jobovsko potrpežljivo prenašal.

Z Zalarjevim očetom je legel v groib naš 
očak, močna, i:z naroda vzrastla korenina, 
ki so ga vsi spoštovali in ljubili. Bil je do
ber, značajen mož, vsakemu je rad pomagal 
in bil dober sosed. Krščanstvo mu je bilo 
življenje, ne prazna beseda, zato je bil dol
goletni cerkveni ključar. Redno je prebiral 
»Naš tednik«, »Nedeljo« in Mohorjeve 
knjige.

Z njim smo izgubiti tudi del tistega le
pega, idiličnega življenja na podeželju. 
Tam se je spoštovala nedelja, nikoli se ni 
delalo* pa so se ob nedeljskih popoldnevih 
zbrali ob Zalarjevem čebelnjaku sosedje, 
tam pomodrovali, premlevali svetovne in 
domače dogodlke in se tudi nasmejali, saj je 
bil Žalar vedno dobre volje in se rad poša
lil. še v bolezni so ga sosedje radi obiskovali 
in jim je kako veselo povedal.

Dolgotrajno bolezen je lažje prenašal, 
ker so ga domači tako ljubili, mu z vso 
sknbjo stregli in smo vsi čutili v hiši do
broto in prijaznost.

Zalarjevim izrekamo sožalje, na tako do
brega očeta, ki naj bo zgled drugim možem, 
pa se bomo s hvaležnostjo spominjali.

Vogrče je v četrtek preteklega tedna raz
buril tat, ki je kar podnevi, ko je bilo vse 
odprto in celo gospodar doma, prišel v 
hišo Antona Mullerja, pd. pri šulnu, kjer 
se je že iz starih časov spoznal in iz neza
klenjene omarice in kuhinje odnesel 5200.— 
šilingov, hlače, jopič in šofersko izkaznico. 
Videl ga je celo domači sin, videli sosedje, 
pa si nihče ni mislil, da krade. Takoj je 
pobegnil v gozd in ker so vedeli, da je on 
ukradel, naznanili orožnikom. Orožnik ga 
je tudi dobil, pa mu je ušel v koruzo, da 
ga vkljub organiziranemu iskanju dolgo 
niso dobili. Sedaj pa je že pod ključem.

Anton Leitgeb, ki je pred leti v Vogr- 
čah pri Nahbarju ukradel konja in je sploh 
znan kot delomnžnež in tat, mora že biti 
malo »prismojen«, ko krade tako, da ga 
gotovo dobijo. Hudo je to, ker je bela vra
na v družini, kjer so vsi pošteni in spoštova
ni, pa si ne morejo z njim nič pomagati in 
je nesreča za vse. Sedaj bo nekaj časa mir 
pred njim, ko bo v »kajfnici« premišljeval 
svoje ponesrečene tatvine.

ŠMIHEL
(Srebrna maša v Šmihelu)

Vsak se rad povrača na kraj svojih naj
lepših spominov in čim dalje živi od njega, 
tembolj hrepeni po njem. Tudi bivši šmi- 
helski kaplan g. Guštin je hotel praznovati 
srebrni jubilej v kraju svojega prvega duš- 
nopastirskega delovanja, svoje prve ljubez
ni, v Šmihelu.

Doma je na Dolenjskem v Sloveniji. V 
zmešnjavi in stiski ob koncu vojne so tudi 
nekateri bogoslovci prišli za svojim škofom 
dr. Rožmanom na Koroško, da bodo tukaj 
posvečeni. Na Binkošti 1. 1945 je sedem 
novoimašnikov posvetil sarajevski škof dr. 
šarič v Krki pri sv. Hami, med njimi sta 
bila g. Guštin in sedanji provitzor na Žih- '

v Ločah do zadnjega kotička (mnogi so mo
rali poslušati koncert od zunaj!) bučen 
aplavz kot prisrčno zahvalo za ta edinstveni 
kulturni užitek.

Najsi je bila pesem »Bolen mi leži« (solo 
Šimej Trisnik) ali »Domovina, mili kraj«, 
najsi so zaregljale Vodopivčeve »Žabe«, naj
si je bila Kern jakova »Mojcej« (solo Han- 
zej Kežar) ali »Katrica«, »Stoji hartelc za- 
hrejen« ali »So še rožce žavovale« (to pe
sem so morah Šentvidčani ponoviti), najsi 
sta bila ples ali pesem vesela ali otožna, 
vse je zavrelo v nabito polni dvorani.

Posamezne točke je povezovala učiteljica 
Helena Wuttej.

Ta večer je bil edinstveno doživetje za 
vse, tako pevce in plesalce, kot tudi za po
slušalce, med katerimi je bilo mnogo tuj
cev iz različnih evropskih dežel. Uspeh naj 
bo vzpodbuda za skupine, ki so nastopile, 
da bodo nadaljevale svoje kulturno delova
nje, a tudi za druge slovenske zbore in fol
klorne skupine na Koroškem, da bodo po
spešili svoje delo in tako pokazali doma
činom in tujim gostom lepote slovenskega 
petja.

polj ah g. Česen. Po nekaj tednih ga je se
danji mestni župnik v Pliberku g. Alojzij, 
Kulmež pripeljal v Podjuno, da je bil ne
kaj mesecev v pomoč bolehnemu g. žup
niku Uranlšku v Žvabeku. Jeseni 1. 1945 je 
prišel kot kaplan v Šmihel, da je pomagal 
neumornemu župniku g. Piceju in tako 
sta delovala v Šmihelu dva goreča, požrtvo
valna duhovnika. G. Guštin si je s prijaz
nostjo, skromnostjo, delavnostjo in veselim 
značajem kmalu pridobil srca faranov, zla
sti še mladine. Zato j,e bilo splošno žalova
nje, ko je 28. septembra 1948 zapustil 
Šmihel in se skupno s pliberškim kaplanom 
g. Janezom Moharjem, globaškim kapla
nom g. Martinom Turkom in še nekate
rimi odpeljal preko morja v Čile v Južni 
Ameriki.

Po petih letih delovanja v Čilu je prišel 
v Buenos Aires v Argentini in postal kardi
nalov kaplan, kar je ostal tudi pri novem 
sedanjem kardinalu Caggianu. Kmalu je 
postal še kaplan ali kurat argentinske po
licije v stopnji oficirja in pred nekaj leti 
še kaplan policijske šole za vso državo, kj,er 
ima tudi lepo novo cerkev in skrbi za ver
sko vzgojo bodočih policajev. Kot policij
ski kaplan ima tudi dušno pastirstvo v žen
ski ipoboljševalnici. Posebej je še dušni pa- 
sitr »otroške vasi«, ki je nastala po zgle
du avstrijskega »Kinderdorf-a«.

Pa tudi za svoje rojake, slovenske izse
ljence, ima srce in skrbi zanje. Zato je duš
ni pastir slovenske skupine v Berazategui, 
kjer v njihovem »Domu« mašuje, poučuje 
verouk in se po možnosti udeležuje njiho
vega kulturnega življenja. Poleg tega vodi 
še »Marijino legijo« in sodeluje še pri dru
gih verskih in socialnih društvih. Dela ima 
torej več kot preveč. Kakšen ugled uživa 
v osemmilijomskem Buenos Airesu, je po
kazala srebrna maša tamkaj tik pred odho
dom v Evropo, katere se je udeležil kardi
nal, pridigal mu je pomožni škof ob ude
ležbi 36 duhovnikov, Marijine legnje, dru

štvenih zastopnikov in veliko vernikov Ar
gentincev kot Slovencev.

Ponovitev srebrne maše je bila združena 
z dvorskim žegnanjem m pranganjem v ne
deljo, 19. julija. Lepo vreme in slovesnost 
sta privabila mnogo faranov k podružnici 
sv. Miklavža v Dvoru, ki je bila za novo ma
šo g. Stanka Trapa zunaj in znotraj pre
novljena, pa je bila maša pred cerkvijo. 
Asistirala sta mons. prelat Alojzij Turk iz 
Beograda, urednik »Blagovesti«, dušni pa
stir unij atov v Makedoniji, in domači ka
plan g. Valentin Kapus. Šmihelski cerkve
ni zbor je še bolj navdušeno prepeval pod 
vodstvom g. Miha Sadjaka pri maši, ki jo 
je daroval ne le nekdanji kaplan, ampak 
tudi navdušen pevec. Pridigal je vogrski 
provizor g. Vinko Zaletel, ki je bil edini 
od Slovencev pri mašniškem posvečenju 
m sta s srebrnomašnikom stara prijatelja. 
Orisal je življenjsko pot g. Jožeta,, pomen 
in korist duhovnikov, ki so šli reševat duše 
v kraje, kjer je strašno pomanjkanje du
hovnikov. Vse svoje talente, zmožnosti so 
dali v službo Cerkvi in prav naši duhovniki 
so se povsod uveljavili, četudi tujci, kot 
kaže Guštinov primer, ker so .povsod spo
znali njihovo požrtvovalnost, nesebičnost, 
gorečnost in njihove zmožnosti. Tako daje 
naš mali slovenski narod svoje duhovnike, 
svojo kri tujini skoro po vsem svetu.

G. Guštin se je ob koncu zahvalil vsem 
sodelujočim, se spomnil nekaterih že rajnih 
znancev in omenil g. Zaletela, ki prav ta 
dan goduje, kako koristna so njegova poto
vanja v Argentino in po svetu.

Popoldne so cerkveni pevci po skrbnih 
pripravah zlasti ge. Pepce Sadjak priredili 
kosilo za srebrnomašnika, nekatere goste 
in cerkvene pevce v novi farni dvorani. Pri 
vhodu so ga pozdravili mnogi najmlajši fa- 
rančki s cvetjem, da so ga skoro zasuli z 
njim. Pri kosilu so se vrstili nagovori in 
petje, da je bilo res lepo in prijetno. Po
slušali pa smo po magnetofonu tudi slo
venske in argentinske pesmi, pevskega zbo
ra v Berazategui, kjer pastiruje g. Guštin.

G. Guštin se sedaj vrača zopet v Argen
tino, kjer ga obilno delo težko pričakuje. 
Želimo mu vsi veliko zdravih let in uspe
ha pri tako odgovornem delu po svetu in 
med svojimi rojaki!

ŠT. VED V PODJUNI
Robat pregovor pravi, da jed, predvsem 

kruh, telo in dušo skupaj drži. Zato hoče
mo sporočiti, da je s 15. junijem začel v 
svoji novi hiši Slavko Picej pekarijo. Do
slej sta nas zalagala s kruhom in pecivom 
pekovska mojstra iz Dobrle vesi in Galicije. 
Če bi prišla zopet zima s tako obilnim sne
gom kakor je bila minula, bomo imeli pe
ka saj, v bližini.

VABILO
V nedeljo, dne 9. avgusta 1970, Ob 20. uri, 

priredi, pevski zbor SPD »Danica« iz Št. Vi
da v Podjuni pri Voglu v Št. Primožu

PEVSKI KONCERT
Za to prireditev je pripravljen pester 

spored slovenskih in nemških koroških na
rodnih pesmi in slovenskih umetnih pesmi.

Pevke in pevci bodo nastopili v podjun
skih narodnih nošah.

Koncert SPD „Danica66
(Nadaljevanje s 3. strani)

no nastopati kot solist. Tu v tem primeru 
se je to zgodilo in to sila posrečeno. Kljub 
temu, da je pevovodja, ima še nepokvarjen, 
prikupen, lepo moško zrelost razodevajoči 
pevski organ in je tudi na ta način vzoren 
vodja svojemu zboru.

Vzoren tudi, ker je ritem samostojno ob
vladujoč in dovolj sproščeno in umerjeno 
iz zbora izstopajoč odpel solistični glas v 
»Jaz pa moj gvažek« in »Mojcej«.

Dobro vežbani zbor je pel ritmično glad
ko, nekatera mesta podajal posebno lepo 
izdelano, nič pretiranega in prisiljenega, ni 
vpil v forte, ni izgubil zvočnosti v pianu. 
Nekatere pesmi je odpel posebno navduše
no in prepričljivo (»Koroška« Polanšek— 
Gobec; »So že rtižce«; »O Podjuna«, Go
bec). Res lepo, dostojno je predstavil našo 
pesem domači in tuji javnosti.

Na koncu pa posebnost te prireditve: 
podjunska narodna noša. Dečle so nastopi
le v jiodjunski narodni nosi, iz svileno se 
svetlikajočega blaga v modri, rdeči in ze
leni barvi, z dolgimi rokavi in dolgimi kri
li — častitljive, kot so bile naše matere in 
dekleta nekdaj. Posebna pohvala jim gre. 
Prvič, ni jih bilo sram, nastopiti v dobi, 
ko vlada mini, v dolgih jankah, korajžne 
so bile in to nekaj velja v naših razmerah. 
Drugič, žrtvovale so za to mnogo šilingov. 
Pomoč, podporo, imajo kajpada še od dru
god, kot npr. od izkupička tega koncerta, 
vendar to m odločujoče. Tretjič, ohranile 
so pristni stari kroj* nič ga modernizirale, 
brez kompromisa z našo modo pokazale po
vezanost s kulturno tradicijo našega naro
da — na zunaj v obleki, pa tudi na znotraj 
(to je glavno) duševno, s svojim delom in 
hotenjem. Obleke so lepo izdelale šolske 
sestre gospodinjske šole v Št. Petru (Št. Ja
kob v Rožu), ki so s tem uvrstile v program 
svojega udejstvovanja važno narodno-vzgoj
no panogo, seznanjanje, povezavo, ohranje-. 
vanje, spoštovanje tega, kar se naše narod
ne duše skriva in odkriva v starih nošah. 
Doslej smo to pogrešali.

Tudi možje in fantje so se v neki meri 
prilagodili z »lajbči«, posutimi z rožcami 
in svetlimi gumbi vzdušju, ki so ga ustvar
jale narodne noše dečel.

Sicer so se tudi Obirčanke svoj čas, v 
koncertu pesem o Mariji pokazale v po
dobni narodni noši — žal so se spet poskri
le, kakor je sploh obirški pevski zbor ne
kam utonil tam za Obirjem. Škoda. Št. Vid- 
čanom želimo le, naj bi se mu ne zgodilo 
podobno: vztrajno naj hodi po poti vest
nega, rednega, požrtvovalnega kulturnega 
dela, s katerim vzgajajo svoje člane v sa
mozavestne, zrele osebnosti tervposredujejo 
še rojakom sadove svojih prizadevanj. Bi
la je lepa prireditev v zadoščenje in ponos 
društvenikom »Danice«, vsem pa, ki so se 
je sicer je udeležili, ne samo za zabavo, tem
več v notranjo obogatitev. T. H.

Izlet na Triglav
Slovensko planinsko društvo v Celovcu 

vabi svoje člane in prijatelje na izlet na 
Triglav, in sicer v dneh od 14. do 16 av
gusta.

Z avtobusom se borno peljali na Poklju
ko do Rudnega polja, od tam ;pa peš nada
ljevali. pot preko Vodnikove hoče na Tri
glav; vračali se bomo preko Sedmerih jezer 
k Bohinjskemu jezeru, kjer bo spet čakal 
avtobus za povratek domov.

Kdor se želi udeležiti tega izleta, naj se 
prijavi čimprej v knjigarni »Naša knjiga«, 
Celovec, Gasometeigasse 10.

Slovensko planiško društvo v Celovcu

21. GRAJSKE IGRE V BKEŽAH
Petek, 7. avgust: Mr. Chasse. — Sobota, 

8. avgust: Hadrian VII. — Torek, 11. av
gust: Mr. Chasse. — Sreda, 12. avgust: Ha
drijan VII. — Četrtek, 13. avgust: Mr. Chas
se. — Vse predstave se začnejo ob 20. uri 
na Petrovi gori.

10. KOMEDIJSKE IGRE V SPITTALU
Petek, 7. avgust: Šola za ženske. — Pone

deljek, 10. avgust: Očarljivi Don Diego. — 
Torek, 11. avgust: Komedija zmot. — Sreda, 
12. avgust: Šola za ženske. — Četrtek, 13- 
avgust: Očarljivi Don Diego.

Vse predstave se začnejo ob 20. uri. V 
slučaju slabega vremena je grajsko dvorišče 
pokrito. Prodaja vstopnic m pojasnila da
jejo vsi turistični uradi. Naročite pa jih 
lahko tudi po telefonu (0 47 62) 31 61, od 
10. do 12. ure in od 15. do 20. ure.

Obiščite nas v času Koroškega velesejma!

STALLEINRICHTUNGEM
Montiramo najmodernejše hleve 
za govedo in prašiče. Vsa dela 
vam opravljajo izkušeni delavci.

Pridite, brezplačno
vam svetujemo!

ANDREAS URBAS
Volkermarkt — Velikovec 

Telefon 04232-521

VOGRČE
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ZALOŽBA
TISKARNA
KLIŠARNAm KNJIGOVEZNICAtSm KNJIGARNA IN PAPIRNICA

Klagenfurt
Volkermarkter Ring 25 
Wiesbadener Strafle 6 
Baumbachplatz 1

Wolfsberg
Johann-Olfner-Strafie 30

St. Veit a. d. Glan
Friesacher Strafle

Kotschach
Gailtal

RAZPIS
Kmetijska šola v Podravljah razpisuje 

vl?is učencev v prvi in drugi letnik za šol- 
sk-o leto 1970/71.

V prvi letnik se lahko vpišejo učenci, ki 
50 uspešno izaključili osnovno šolo in so 
stari najmanj 16 let.

Pogoj za vpis v drugi letnik je uspešno 
naključen prvi letnik kmetijske šole v Po
pravljali ali katerekoli druge kmetijske 
šole.

Pouk na šoli se prične 4. novembra 1970.
Prošnje za sprejem je treba nasloviti do 

najpozneje 20. oktobra 1970 na naslov: 
Kmetijska šola, 9241 Podra vij e-Foderlach.

Vsa potrebna pojasnila se dobijo pri rav
nateljstvu šole v Podra vi j ah ah na sedežih 
Kmečke gospodarske zveze in Slovenske 
kmečke zveze v Celovcu.

R a vu a t e 1 j s t v o

Kmet in vrtnar ob koncu julija
NA TRAVNIKIH. Že večkrat smo ugo

tovili, kakšne pleše povzroča predenica. To 
Kotno zanesljivo zatrli, če pokosimo napa
čno površino, če bomo pokrili rušo in vse 
skupaj zažgali na mestu, da preprečimo na 
ta način širjenje predenice. Nekajkrat bo- 
rn° te pleše škropili s 25-odstotno raztopino 
žleznega sulfata (zelena galica).

NA NJIVAH. Pričnemo že z globokim 
pranjem. Okopljemo peso, paradižnik in 
Kasni fižol.

V VINOGRADU. Nadaljujemo z odstra
njevanjem zalistniikov in sedaj lahko tudi 
Vršičkamo trto. Nadaljujemo še vedno s 
škropljenjem proti peronospori in z borbo 
proti oidiju,

SADNO DREVJE. Okopljemo zemljo 
/‘koli dreves. Nadaljujemo s pinciranjem 
jn odstranjujemo odvečne poganjke. Lah- 
Kn že pričnemo s cepljenjem breskev ali 

na speče oko. Škropimo sadlna drevesa 
'■ bondoško brozgo ali z novimi ndbakreni- 
111 i sredstvi.

NA VRTU. Presajamo por, endivijo, ze- 
eno in druge zelenjadnice za zimo. Pobi
jmo česen in čebulo. Okopavamo in zali- 
v airno. V času, ko je vreme zelo toplo in 
suho, najlaže zatiramo plevele, ki razvijajo 
£1 vice. Te izruvarno in jih pustimo, da se
Posušijo.

Jezerski prehod odprt
Promet čez mejni prehod na Jezerskem, 

KJer je cestno podjetje iz Kranja še položilo 
fadnje metre asfalta na odseku med štular- 
Nni in Jezerskim vrhom, je spet normalno 
s[ekel. Prvi dan je šlo čez mejo že kakih 
Jsoč potnikov, še več pa jih pričakujejo v 

Prihodnjih dneh in v avgustu.
y primerjavi s Korenskim sedlom ah 

K-Juhelj cm je Jezersko za turizem sicer pre- 
<ej manj pomembno, vendar pa je edini 
Prelaz med Gorenjsko in Avstrijo, ki je pre- 
v°zen vso zimo. Dela pri obnovi omenjene
ga odseka, s katerimi so začeli že lami, so se 
največ zaradi slabega vremena močno za
pekla.

BOJ PROTI RAKU
Demokrat Cornelins Gallagher, član ame

riškega kongresa, je poslal sovjetskemu pre
mi er n Alekseju Kosiginu osebno pismo z 
zahtevo naj se SZ v tem desetletju pridru
ži ZDA v naporih za iskanje zdravila, ki bi 
uspešno pozdravilo raka.

VELIKE ZALOGE VINA V AVSTRIJI
Avstrija ima danes na zalogi okoli 2,3 mi

lijona hi vina, kar ustreza celotnemu lan
skemu pridelku vina. V letu 1968 so v Av
striji pridelali 2,48 milijona, v letu 1967 
pa okoli 2,59 milijona hi vina.

Radio aparati 
Šivalni stroji 

Kolesa
V VELIKI IZBIRI

fRadiekaiu
K E R N

Klagenfurt, Burggene

„Starši bolj vedo, kaj je 
prav!"

(1. nadaljevanje)
V napačni, sebični, ljubezni se bodo star

ši oklenili otroka z vsemi silami, zlasti v 
času, ko bo nevarno, da ga izgubijo. Ljubo
sumno bodo gledali na onega, ki se bo pri
bližal otroku, da zasede ob njem mesto, ka
tero so do takrat imeli samo oni. Po mož
nosti bodo poizkusili sami izbrati nevesto, 
najraje tako, ki bi bila vosek v njunih ro
kah, ali pa tako, ki bi dala sinu (in seveda 
tudi njim!) sloves ali bogastvo.

Če do tega pride, se začne »življenje v 
treh«. Tašča, ki se čuti zapostavljeno, ne bo 
nikoli vzljubila snahe ali pa zeta. Pred njo 
stojita kakor krivca; predvsem nista vred
na njenega izrednega otroka.

Užaljenost za izgubljeno oblast in ljubo
sumnost dajeta pogon neverjetnemu, bo
lestnemu duševnemu mučenju.

Načinov je več vrst, za vse priložnosti: 
hudobijo lahko zakriješ s solzami, z na
mišljeno boleznijo, včasih celo z dobroto. 
Važno je, da gre boj brez hrupa in da be
seda staršev še kaj velja, pa čeprav trplje
nje kljuje v srcih, vpletajo sive lase na 
mlade glave in režejo ostre poteze v obra
ze. Njun otrok, naj bo sin ali hči, zdaj že 
mož ali žena, ki je že davno izgubil bitko 
v borbi za samostojnost, niha med njim in 
svojini zakonskim drugam, s vdaja zdaj 
sem, zdaj tja, obljublja sam sebi, da bo 
»napravil red«, a vse zaman. Zaradi napač
nega pojmovanja sinovske vdanosti in za
konske dolžnosti pusti, da propada to, kar 
bi moral podpreti, braniti in čuvati — svo
bodno rast svoje družine.

Tak je po navadi konec otroka, ki mu 
oče ali mati nista dopustila, da bi iz sebe 
razvil celega moža.

Boleča rana — ki danes, hvala Bogu, izgi
nja — in o kateri se je pri nas malo govori
lo, so prisiljeni duhovniški poklici. Vzroki 
so lahko zelo različni. V naši preteklosti je 
to povzročala velikokrat brezpogojna po
korščina do staršev, hvaležnost do domače
ga župnika in drugih podpornikov, po
manjkanje sredstev za kak drug študij, ugo
ditev pobožni želji svoje matere, kdaj celo 
materi na smrtni postelji dana obljuba. 
Okolje v družbi, na vasi, je imelo večkrat 
močno besedo pri odločitvi. Saj je bil pravi 
heroizem iti drugo pot, ko je že vsa vas 
govorila o bodočem »gospodu« kakor o ne
kaki skupni lastnini in že delala načrte za 
novomašniško slavje.

Novomašniku veljajo besede: »Nisi Ti 
mene izbral, jaz sem tebe!« Ta božji klic 
pa mora slišati le duša, ki mu z ljubeznijo 
sledi, svobodno in odločno. Težka pot du
hovnika je čudovita in polna milosti v svo
ji osamelosti le, če jo človek sam izbere. 
Maziljenec, izbranec z neizbrisnim zname
njem mora sam izreči svoj »Fiat!«.

Zdaj predvsem nastane vprašanje, kakšna 
je pravilna vzgoja? Ali je treba otroka »tr
do držati«, zahtevati od njega brezpogojno 
ubogljivost, ali biti z njim mehak in po
pustljiv? Kako ravnati, kako najti pravo 
pot, ki bo pravična, a tudi pravilna in 
uspešna?

Italijanski pisec, katoliški filozof Fede- 
rico Sciacca se je bavil v mnogih spisih, 
predvsem v članku »Družina vzgojiteljica« 
načelno z vprašanji vzgoje. Navedla bom 
nekaj njegovih misli, v kolikor se dotikajo 
našega problema, zato da bi odprle mar
sikomu nove poglede in dale morda nove 
smernice pri vzgoji otrok v družini.

Potem ko začne svoj članek, govoreč o 
vzgoji kot oblikovanju celega človeka, trdi, 
da je otrokov značaji edina podlaga za raz
voj kasnejših vrednot.

»Vrednote so vrojene v vsakem človeku 
posebej. Vsak posameznik jih izraža in tako 
razvija svojo osebnost. Vsak človek je od
govoren za razvoj, oblikovanje svoje oseb
nosti, ki ni dana, ampak pridobljena pod 
vplivom okolja. Vsak človek je vzgojitelj 
samega sebe v 'pogovoru, ki traja vse živ
ljenje med njim m njegovo intimnostjo.«

Dokazuje, da se nihče ne nauči od koga 
drugega oblikovati svojo osebnost, čeprav 
mu morejo pomoči nasveti, vplivi, zgledi; 
a nihče ne more drugega naučiti, kakšen 
naj bi bil, ali kako naj pride do svoje oseb
nosti. Kljub temu pa je vzgoja vendarle 
tudi v sodelovanju, kajti »moja osebnost 
vendarle vpliva na tvojo in tvoja na mojo.« 
Je torej (povezanost zavesti, medsebojna 
projekcija osebnosti, ko jaz ostanem »jaz«, 
ti ostaneš »ti«, a ko »drugi« ne pomeni 
»tujec«, ampak »prijatelj«, in tako razvi
jam tudi sam sebe. (Dalje prihodnjič)
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Pop glasba od 1960 do 1970
Preteklo desetletje je ogromnega pome

na v zgodovini razvoja pop glasbe. Še ni
kdar ta zvrst »družbene dejavnosti«, »izro
dek telekomunikacij«, ta zvrst zabave ni 
uživala tolikšne popularnosti, kot jo uživa 
danes, ko ima po vsem svetu milijone in 
milijone pristašev.

Razvoj industrije, ‘ki je neposredno po
vezan s ipop glasbo, je ogromen. Vzemimo 
za primer Veliko Britanijo, ki ima še da
nes primat v tej glasbi. V tej deželi se jev 
zadnjem času znatno razvila le industrija, 
ki je povezana s pop glasbo, medtem ‘ko je 
razvoj ostale industrije malone stagniral. 
Zato Angleži danes na tem področju niso 
vodilni le kot izvajalci in ustvarjalci pop 
glasbe, ampak tudi kot industrialci, obrt
niki in strokovnjaki.

Kaj lahko napravi vsesplošna dejavnost 
kake dežele v pop glasbi, so pokazali Beatli 
kot produkt te dejavnosti. Od leta 1964, ko 
so osvojili severnoameriško tržišče, so angle
ške plošče, izvajalci pa tudi obleke in razni 
sekundami produkti najbolj iskana na sve
tu. Beatli so dobili odlikovanje, ker so 
angleški industriji in trgovini našli pot iz 
slepe ulice. S svojo slavo so domovini pri
nesli primat v pop glasbi in jo s tem rešili 
obetajoče ekonomske krize.

Razvoj pop glasbe je rasel vzporedno z 
raizvojem televizije in z njo skupaj, znatno 
zmanjšal popularnost kino dvoran, plesnih 
dvoran pa tudi gledališča. Mnogim pa je 
dal razvoj pop glasbe poleg zabave tudi za
poslitev. Neverjetno dosti ljudi se je zapo
slilo v industriji pop glasbe, bodisi kot iz
vajalci sami, kot tvorci, managerji, agentje, 
kot delavci v tovarnah plošč, ki še zmeraj 
rastejo kot gobe po deželi, kot delavci v 
tovarnah glasbil, naprav za ozvočenje in 
podobno.

Telekomunikacije so kot zrcalo javnega 
mnenja dale pop glaslbi velik pomen. Da
nes si kratko malo ne moremo zamišljati 
tednika -brez kotička o pop glasbi ne -radij
skega programa brez oddaje ;pop glasbe ne 
televizije brez nastopov pop zvezd in tako 
dalje.

Zanimivo pa je, da je po letu 1960 posta
la pop glasba skoraj izključno stvar mla
dih, kar predtem ni bila. Tudi -poprečna 
starost izvajalcev je danes občutno manjša 
kot pred desetimi leti.

Mirno pa lahko tudi rečemo, da je dala 
pop glasba svoj delež tudi v boju za mir; 
združila je milijone mladih po svetu, mili
jone tistih, ki naj bi se danes ali jutri po
bijali za interese, ki so povečini izraz deka
dence starejše generacije.

Prisrčno siavlje
20-letnica Slovenskega okteta

V Šentvidu pri Stični se je s celovečernim 
koncertom štirih -novih pevskih zborov, ki 
ga je poslušalo precej navdušenih doma
činov in gostov, začel I. kulturni teden, 
namenjen počastitvi dvajsetletnice delova
nja Slovenskega okteta.

Trg, v katerem tekmuj-ejo te dni tudi za 
naj lepše okrašene hiše, je ves v cvetju in 
zastavah; bližnja in daljna Okolica Šentvida 
se hkrati kar kosa, iz katerih vasi in zasel
kov bo prišlo na prireditve več ljudi.

To se je pokazalo že sinoči, ko so -prvič 
stopili pred domačo občinstvo pevci štirih 
novih zborov, ustanovljenih v zadnjih me
secih. Razen domačih in občinskih pred
stavnikov je pozdravil njihovo plemenito 
prizadevanje za aktivno udejstvovanje v 
kulturi tudi prof. Radovan Gobec, sklada
telj in dirigent. Prisrčno je čestital pobud
nikom kulturnega tedna in novo ustanov
ljenim pevskim zborom. Zaželel je šentvid- 
čanom, da bi njihovi tedni prerasli v re
vijo vaških pevskih zborov Slovenije, kjer 
bi se srečavali pevci, ki sicer ne nastopajo 
na podobnih večjih tekmovanjih. Za 40- 
letno plodno udejstvovanje v pevskih zbo
rih je prof. Gobec izročil zlate Gallusove 
značke.

FILM
V Trstu je mednarodna žirija 8. medna

rodnega festivala znanstveno fantastičnega 
filma podelila prvo nagrado švedskemu ce
lovečernemu filmu Gladiatorji, ki ga je re
žiral Peter Watkins. Drugo nagrado, »sre
brni asteroid«, je -prejel igralec Terence 
Stamip za film Možgani gospoda Soa-mosa 
in »zlati pečat« mesta Trst za najboljši krat
ki film madžarska Arena v -režiji Judit Vas.

Znana italijanska igralka Anna Mangani 
bo prvič nastopila v televizijski nadaljevan

ki. Nastopila bo v glavni vlogi, njen so
igralec pa bo mladi pevec Massi-mo Ranieri.

Režiser Federico Fellini je debitiral kot 
filmski igralec. Igral je samega sebe. Film 
režira mladi ameriški režiser Paul Mazur- 
sky.

Med filmi je precej hrupa zbudila pred
stava P. P. Pasolinijevega diskutiranega fil
ma »Teorem«.

Vrhu tega vrtijo po naših kinodvoranah 
drugo Pasolinijevo mojstrovino film »Me- 
dea« z Marijo Callas v naslovni vlogi. Me- 
dea je za vse ljubitelje -sodobnega filma 
resnično estetsko doživetje.

Veliko zgledovanja je pobudil tudi Vis- 
contijev film »Zaton bogov«.

Veliko navdušenje in vsestransko prizna
nje kritike vzbuja že nekaj tednov v mno
gih kino dvoranah predvajani film »Z«, 
mojstrovina mladega grškega režiserja- Co
sta Gravasa. Film je prejel lani na festivalu 
v Cann-u prvo nagrado, letos pa Oscarja v 
ZD za najboljši inozemski film. K vsemu 
je bil režiser Grava-s razglašen za -najbolj
šega lanskega režiser-rja, Yves Mon-tand, ki 
igra v filmu glavno vlogo — glavno žensko 
vlogo j-e kreirala grška igralka Irene Papas, 
poznana po svoji Elektri — pa nagrado in 
priznanje za najboljšega igralca. Film je 
bridka obsodba vseh zvrsti totalitarizmov. 
Spremna glasba je Teodorakisova, tudi na
grajena.

FILM PROTI MAMILOM
V preteklih dneh so z nepričakovanim 

uspehom predvajali v nekaterih kinemato
grafih v Sydneyu film, ki govori o nevarno
stih, ki jih predstavljajo mamila. Film nosi 
naslov »No Roser for Michael« in ga je re
žiral Ghristopher McGill. Film opisuje tra
gično parabolo mladeniča, ‘ki se je najprej 
navadil uživati poživila, ko mu pa -ta že 
niso več zadoščala, je prešel na heroin in to 
močno dražilo ali bolje mamilo ga je spra
vilo v pogubo.

HAZY IN NJEGOVI - 
KDO JIH NE POZNA?

Hazy Ostenvald in njegovo moštvo bodo 
počastili tudi letos koroška tujsko-promet- 
na središča. Skupina bo obiskala tudi juž
no Koroško, ko bo igrala v hotelu Wutte 
ob Klopinjskem jezeru. Prvo predstavo so

podali v .Strandkasino’ v Porečah. Po vsem 
svetu znani sekstet ne bo nudil le užitka za 
poslušalce, ampak bo -igral tudi dlj e časa za 
ples. Ha-zyjev ansambel 'bo napravil celo 
turnejo -po -Koroškem, igrali 'bodo kot že 
rečeno v Porečah in ob Klopinjskem jeze
ru, potem bodo odšli v Seeboden in zaklju
čili svoje gostovanje v Baroaroli na Vrbi.

Glasbena skupina, ki se je pravkar vrnila 
od -zelo uspešne turneje okoli Severnega 
morja, Ibo- odletela nato čez veliko lužo v 
Ameriko.

Škandal z maturitetnimi 
izpiti

Portugalsko prosvetno ministrstvo je raz
veljavilo vse sklepne izpite na srednjih šo
lah v Lizboni, ker je ugotovljeno, da so 
dijaki prišli do naslovov pismenih nalog še 
pred izpiti.

V uradnem sporočilu je rečeno, da je 
uvedena preiskava, ki naj bi ugotovila, ‘ka
ko so izpitna vprašanja prispela iz zapeča
tenih ovitkov, ki jih odprejo šele tik pred 
izpitom, do dijakov prej- Tako jim je bilo 
omogočeno, da se vnaprej naučijo odgovo
rov.

Izpiti iz prirodopisa, zemljepisa, fizike, 
portugalščine, angleščine, francoščine, -ma
tematike, zgodovine in kemije — praktično 
iz vseih predmetov — se bodo morali pono
viti, ker je vsa) 5000 srednješolcev opravilo 
izpite z vnaprej; pripravljenimi odgovori.

BODITE ČLANI IN PODPIRAJTE 
SLOVENSKI FILMSKI KLUB

Prav ob robu:
LAHEK ZASLUŽEK

Po novem odloku smejo policisti v Rio de Janei- 
ru izpuščati zrak iz koles avtomobilov, parkiranih 
na prepovedanih krajih. Podjetni otroci so si omi
slili zračne tlačilke. Za majhen denar napihnejo 
kolesa prizadetim avtomobilistom, ki to želijo.

SEKS
Ameriško združenje „Fronta za osvoboditev žensk 

v ZDA” je sprejelo med drugim naslednji sklep: 
„Seks ni življenjska nuja, kot sta hrana in pijača. 
To je nadležna, nepotrebna reč, potrata s časom in 
z energijo, nekaj, kar je samo moškim všeč.”

Walter Scott — Vladimir Levstik:

llvanhoe 1
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»Gospod leni vitez,« je odvrnil menih, 
»to so nevarne besede in prosim te, da pre
staneš. Puščavnik sem, zvest kralju in zako
nu; ako bi plenil divjačino svojega gospo
darja, bi me gotovo zaprli. Še obesili bi 
me, ra-zen če bi me otela meniška halja!«

'»A vendar,« je rekel vitez, »jaz bi šel, 
da sem na tvojem mestu; o-dpravil -bi -se pri 
mesečini, kadar ležita gozdar in logar v 
topli -postelji; žebral -bi svoje molitve in 
kdaj bi spustil puščico med črede rjavih 
srn, ki se pašo po jasah. Povej mi, sveti 
menih, ali nisi re-s nikoli poizkusil take za
bave?«

»Prijatelji lenuh,« je odvrnil samotar, 
»videl si vse, -kar te more zanimati v mojem 
gospodarstvu, in morda še več, nego zasluži 
gos-t, ki se šiloma polasti zavetja. Verjemi, 
da je bolje uživati dobroto, katero ti po
šilja Bog, nego predrzno vpraševati, od
kod prihaja. Nalij si čašo in mi bodi do
brodošel; prosim te, ne sili vame z na-dalj- 
nj-m zasliševanjem, ali pa ti pokažem, -kako 
težko bi dobil prenočišče, da sem se resno 
postavil v bran.«

»Na mojo vero,« je rekel vitez, »radoved
nost me lomi čedalje huje! Tako skrivnost
nega puščavnika še nisem našel nikjer; pre
den se ločiva, hočem zvedeti več o tebi. 
Glede svojih groženj pa znaj, sveti mož, da 
govoriš s človekom, ki je njegov poklic, da 
išče nevarnosti, koderkoli jo more najti.«

»Na tvoje zdravje, gospod leni vitez,« je 
dejal samotar; »tvojo hrabrost spoštujem 
zelo, a tvoja premišljenost je čudovito ma
lo prida. Ako hočeš, da vzameva enako o- 
rožje, ti naložim s popolnim prijateljstvom

in bratsko ljubeznijo tako izdatno pokoro 
m tako popolno odvezo, da ti leto dni ne 
bo treba grešiti z nezmernostjo in rado
vednostjo.«

Vitez mu je odzdravil in vprašal, katero 
orožje misli.

»Od Dalilinih Škarij in Jadrnega žeblja 
za deset beličev do Goljatove krive sablje 
ga ni orožja, s katerim ti ne Ibi -bil kos,« je 
odvrnil puščavnik. »Ako pa naj, izbiram 
jaz —- nu, prijatelj, ti ugajajo te igračice?«

Tako- govoreč je odprl drugo shrambo in 
vzel iz nje -dva meča in dva okrogla ščita, 
kakršne so tedaj, nosili svobodnjaki Vitez, 
ki je opazoval njegove kretnje, je videl, da 
hrami v tem skrivališču še dva ali tri dobre 
loke, samostrel in bogato zalogo puščic. 
Tudi harfa in druge nesvečeniške priprave 
so se po-kazale v brlogu.

-»Obljubim ti, -brat menih,« je rekel vi
tez, »da ti -ne bom več zadajia-l žaljivih vpra
šanj. Vsebina te omare je popolnoma ute- 
šila- mojo radovednost in evo« (pri tej be
sedi se je sklonil in izvlekel harfo), »tu 
vidim orolžje, na katerem bi se rajši kosal 
s teboj nego -z mečem in ščitom.«

»>Gospdd vitez,« je dejal samotar, »zdi se 
mi, da nisi zasluzil pridevka »lenuh«. Po
vem ti, hudo te imam na sumu. Vendar pa 
nočem preizkušati tvojega moštva zoper 
tvojo- lastno svobodno voljo, ker si moj 
gost. Sedi tedaj in nalij, si čašo; pijva, pojva 
in bodiva vesela. Ako imaš vedno priprav
ljeno lepo pesem, si dobrodošel v Cop- 
manfaurstsu na založaj paštete, dokler sem 
jaz oskrbnik kapelice svetega Dunstana, in 
ti bom, če Bog da, vse dotlej, da zamenjam 
svojo sivo- haljo z obleko iz zelene trate. A 
da-j, napolni kupo, zakaj ubiranje harfe bo 
trajalo-nekaj časa; in nič ne jači glasu in ne 
ostri posluha tako, kakor čaša vina. Jaz za 
svojo osebo rad -čutim grozdj-e prav v kon
cih prstov, preden mi za-zvenijo strune.«

SEDEMNAJSTO POGLAVJE
Toda ubiranje harfe je bilo kaj težko de

lo, čeprav je nočni gost z velikim veseljem

ugodil nasvetu bistroumnega puščavnika.
»Zdi se mi, sveti oče,« je dejal, »da manj

ka -godalu ena struna, ostale so -pa razgla
šene.«

»Jeli?« je odvrnil samotar. »Vi-d-ii se, da ’ 
si mojster v tej. stroki. Vino in pivo,« je 
dodal, resnobno povzdiignivši oči, »samo vi
no in pivo je -krivo tega! — Rekel sem Alla- 
nu a Dalu, minstrelu s severa, da bo po
škodoval harfo, če se je -dotakne po sedmi 
čaši, ni me hotel poslušati. — Na tvojo pe
sem prijatelj!«

Tako govoreč je z veliko slovesnostjo 
vzdignil svojo čašo, ne da bi prestal majati 
z glavo nad nezmernostjo škotskega stru
narja.

Vitez je medtem nekako ured-i-l strune; 
po kratki predigri je vprašal domačina, 
kaj mu j-e ljiubše: provansalski sirvente (pri- 
lagodnica), francoski lai (kratka pesem, lir
ska ali pripovedna) ali virelai (starofran- 
coska -pesem na dva stiha in s pripevom), 
ali pa balada v navadni angleščini.

»Balaldo zapoj, balado,« je velel samotar, 
»vsem francoskim oc in oni naklj,ub! Pošten 
Anglež sem, gospod vitez, in tudi moj za
ščitnik -sveti Dunstan jie 'bil pošten Anglež 
m je -mrzil oc in oni kakor otrdbke hudi
čevega kopita; -samo poštena angleška pe
sem naj se glasi v tej- celici.«

»Če je ta-ko,« je rekel vitez, »tedaj, poiz
kusim balado saškega pevca, ki -sem ga po
znal v Sveti deželi.«

Kmalu se je izkazalo, da je vitez učenec 
najboljših mojstrov minstrelske umetnosti, 
akoravno sam ni- dosegel dovršenosti. Umet
nost je ublažila hibe njegovega -glasu, ki 
jie imel -malo obsega in je -bil sprva bolj. 
hripav nego mehak; z eno besedo, dala mu 
je vse, s čimer more vaja nadomestiti pri- 
rodne nedosttiflke. Njegovo petje hi torej 
zadovoljilo tudi strožjega sodnika, nego je 
bil puščavnik, zlasti še, ker j-e vlil vitez 
v svoje glasove obilo življenja in otožnega 
zanosa, ki sta dajali pesmi si,.o in izraz.

Križarjeva vrnitev
Iz Palestine v slavi zmag 
domov se vrnil je junak; 
boj-ni vihar in burje piš 
zbrisala sta mu z rame križ 
in bitve srd in gnev vragov 
je stokrat vtkan v ščit njegov.
Pod okno ljube tak prispel, 
v večernem mraku je zapel:

»Prelepa, zdrava! Vitez tvoj 
z Vzhoda vrača se nocoj; 
zlata si borec ni nabral, 
le bojni konj mu je ostal, 
da nosi ga v moritve hrum, 
in meč, strah muslimanskih trum; 
le on ga spremil je nazaj 
in, Tekla — v srcu tvoj smehljaj!

Prelepa, zdrava! Moč dejanj 
je tvoja milost vlila vanj; 
zato neugasen tvoj spomin 
v krogu nesmrtnih bo družin. 
Glasnik bi pričal, pevec pel:
»Glej, svet, naj lepšo svoj-ih dev; 
za nje oči cn sam pogled 
je bil grad Askalon zavzet!

Nje sladki usmev je bruisil ost 
za petdeset vdov bridkost 
in jačil smrtni je udar, 
da ubit je pal ikonski car.
Glej njene kodre! V pramnih teh, 
ki ljubko tonejo v gru-di sneg, 
ne ene zlate nitke ni, 
ki ne bi tekla za-njo kri!«
Prelepa, zdrava! Tebi v last 
poklanjam del sloves in čast; 
zato odpri zapah, odpri — 
oh, rosa pada, čas hiti 
in mraz mi je ko v dnu grobov, 
ki vajen sirskim sem vetrov!
Zataji sram; teh uric raj 
naj plača slave mi sijaj!«

Med tem petjem se j-e vedel samotar ze
lo podobno kakor odličen kritik naših dni
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FRAN MILČINSKI:

Zgodbe kraljeviča Marka
Pred davnimi leti, ko je kruti Turek še 

pokonci nosil glavo in je le meč delil pra
vico, v onih hudih časih je živel in vladal 
v srbskem belem mestu Prilipu hraber 
kralj, ki mu je bilo ime Vukašin. Žena mu 
je bila blaga Jelena in sta imela sinka An- 
drijaša, ljubljenega edinca.

Pa se je zgodilo, da je bil kralj Vukašin 
s svojimi junaki z doma; tedaj mu je pri
hrumela nad grad sovražna četa. In ker ji 
nenasitne oči in grabežljive roke niso našle 
dovolj drugega blaga, kaj ti skromno je tek
lo življenje kraljevski družini, je uplenila 
neusmiljena tolpa iz pisane zibelke malega 
Andrijaša. Vriskaj e in grohotaj e se je u- 
niaknila s svojim plenom izpred grada v 
zeleno planino. Ni bilo več sledu za njo, ko 
se je vrnil kralj Vukašin v opustošeni grad, 
k obupani ženi, maj ki brez otroka.

Osamljena sta bila kralj in kraljica in 
žalostno so jima potekala leta. S solzo v 
°čeh sta se spominjala ljubljenega sinčka, 
z bolestjo v duši nevernih roparjev, z bo
jaznijo v srcu nedrage starosti, ki ju čaka 
v tihem gradu.

Neko jutro zgodaj, komaj se je svital 
dan, se kraljica iznenada zbudi, ‘kralja se je 
'S(: držalo spanje, pa ji ni dalo drugače, da 
§a je zdramila in mu je dejala:

»Moj kralj in gospod, čuj, kaji se mi je 
Pravkar sanjalo in sem gledala in čutila 
Jako živo, da sama istina ne more biti bolj 
živa; da se je nama rodilo milo dete, lju
bek sin, pa ni bil ljubek sin, ampak ljut 
Zniaj, in je Turkom snemal glave, a Turek 
se mu je klanjal do tali«

Kralj Vukašin se je razveselil ženinih be
sed.

»Verna moja ljuba,« je dejal, »sonce 
mojega življenja, da bi se skoro uresničile 
tvoje sanje! Dete-zmaj ipomenja, da nama 
■bog obeta sina, milega in neustrašnega 
hkrati. Kakor zmaj v sanjah bo strahoval 
tursko krutost, a Turek se bo klanjal nje
govemu junaštvu.«

Sonce je zaigralo kraljici, Jeleni v očeh, 
sklenila je roke in rekla: »Da nama skoro 
izideš, sinko in junak, srčen in prisrčen, 
neizprosen za pravico in usmiljenje!«

Kakor jie sen obljubil, tako se je zgodilo 
in je kraljica povila dečka v neizmerno ra-

Kako je kraljevič Marko postal junak
dost staršev in vsega ljudstva in so ga kr
stili in mu dali lepo ime »kraljevič Marko«.

Toda je bil šibkih udov in ni kazalo, da 
bo ljuti zmaj, ki so ga bile sanje razode
vale kraljici.

Ko je dorastel in bil goden, da je mo
ral z očetovo čredo v planino, je bil krep
kejšim vrstnikom v zasmeh. Ukazovali so 
mu pokorščino, gonili ga, da jim streže; 
a ko se jim ni vdajal, so mu delali silo.

Mrko je gledal kralj Vukašin slabotnega 
sina, kraljica pa ga je milovala in je tola
žila kralja in je tolažila sina in je tolažila 
sebe: »Junaštvo ni v pesteh, junaštvo je v 
srcu.«

Kraljevič Marko se je umikal neprijaz
nim tovarišem, hodil je svoja samotna po
ta po sončnih rebrih, po senčnih šurnah 
'široširne, nebotične planine.

Pa naleti vročega poletnega dne visoko

v gori na široko skalino, ravna je bila ka
kor miza, sredi skaline je zijala kotanja, 
na dnu sta gomazeli dve kači, ena velika, 
druiga majhna. Zvijali sta se v pekočih žar
kih jarkega sonca, zastonj, se vzpenjali po 
gladki sit eni kotanje, pojemali sta od muk 
v razbeljeni svoji peči.

Obstala j.e kraljeviču Marku noga, že se 
je sklanjal po kamen, da ubije strupeno go
lazen. Pa vidi in se zavzame: večja izmed 
kač ga gleda, iz iskrih svojih očes mu 
razumno zre naravnost v oči in ji je v po
gledu straih in j,i je v pogledu prošnja, a s 
kolobarjem svojega dolgega života zakriva 
in varuje manjšo.

Pa je srce kraljeviču ustavilo roko.
»Sestrici sta mi v Bogu,« je dejal, »ne 

bojta se me!«
In še je stopil v šumo in nalomil vej in 

prinesel nebogljeni stvari mračne sence in 
zelenega ihlada in ji uravnal pot v prostost.

Spet so ga drugo jutro nosile mlade noge 
po sončnih rebreh, po senčnih šum ah, lah
ko mu je bilo srce, veselo je sviral na pa
stirsko piščal. Pa ga je gnalo k skalini —- 
kaj, ali si je prepaljena, živad opomogla iz 

'(Nadaljevanje na naslednji strani)

ŠPANSKA LEC/ENDICA
Na španskem je svoje dni živela deklica, 

kateri je bilo ime Frančiški ta. Že je dora- 
ščala in želela postati bogata in imenitna. 
Vsak večer je svoji večerni molitvi dodala 
svojo osebno prošnjo:

»Ko bi imela poleg hiše hlev in v njej 
kravico, ljuba nebesa, kako bi bila srečna!«

Zgodilo se je, da je naslednji dan sre
čala samega Gospoda Jezusa, ki ga pa m 
prepoznala. Pogledal je deklico in rekel:

»Frančiškita, kar si želela imaš in te ča
ka doma.«

Deklica se še zahvaliti ni utegnila, tako 
se ja. je mudilo domov. Imela je kravico, 
toda želje v njeni glavi so rasle 'kakor gobe 
po dežju.

Drugi ali tretji dan spet sreča vsemogoč
nega tujca.

»Si zadovoljna, Frančiški ta?« jo vpraša 
Gospod.

»O seveda sem, toda ...«
»Kaj pa bi še rada?«
»Poleg hleva te prosim še za hišico ...«
»Dobro, tudi to željo ti izpolnim.«
Deklica ima hišo, toda še ni zadovoljna. 

Spet se srečata z Gospodom.

»Kako, Franciskita, si zadovoljna?«
»O sem, Gospod, ampak....«
»Na dan z željo, izpolnil ti jo bom.«
i»Vidiš, dragi Gospod, vse moje sosede 

so lepo oblečene. V nedeljo bo v vasi ples, 
pa nimam nobene primerne obleke.«

Gospod Jezus se ozre v nečimrno dekli
co, toda ta ni razumela njegovega pogleda. 
Izpolni ji tudi tretjo željo. Z novo plesno 
obleko se je v nedeljo vrtela pozno v noč; 
pri tem pa se ni niti enkrat spomnila na 
plemenitega Darovavca.

#

Minilo je nekaj dni in tednov. Proti ve
čeru spet stopa Gospod Jezus skozi tisto 
vas. Nasproti mu pride lepa Franciskita. 
Gospod jo povpraša:

»No, Franciskita, ali si zadovoljna?«
Nehvaležna deklica dvigne glavo, pogle

da od strani skromnega Tujca in prevzetno 
odgovori:

»Zdaj nisem več Franciskita, zdaj sem, da 
boste vedeli, županova žena!«

CARINA KONC

kadar posluša novo opero, S priprtimi oč- 
tei se je naslanjal nazaj na svojem stolu; 
zdaj je sukal palce kakor v globoki pozor
nosti, zdaj je širil roke in plavno mahal z 
njimi po taktu napeva. Na nekaterih me- 
st'h, ki iso mn posebno ugajala, je tudi sam 
nekoliko pritegnil, a ko se vitezov glas ni 
teogel povzpeti talko visoko, kakor bi mo- 

po njegovem veščanskem mnenju. Ko 
Jie bila pesem končana, je samotar vzneseno 
izjavil, da je bila dobra in da jo je dobro 
Zapel.

»Ali,« je dejal, »moj salški rojak se je mo
tel dolgo pajdaši ti z Normani, da se je na- 
Czel otožnosti njihovih popevk. Kdo je pa 

?r°nii častivrednega viteza z doma? Česa se 
}e mogel nadejlati, aiko- ne tega, da bo Ijub- 
-jenka do njegove vrnitve že davno zmenje
na s kakim tekmecem in ji ne pojde njego- 
Va serenada — tako menda pravijo? — nič 
°°'j do živega nego mijavkanje zaljublje
na mačka na žlebu! A vendar, gospod 
v'tcz; na tvoje zdravje pijem to čašo in na 
uravje vseh zvestih ljubimcev — ti se go- 

!°Vo ne prištevalš mednje,« je dodal, opaziv- 
^a vitez, ki so mu lezli neprestani po- 

Zlrki v glavo, priliva v svojo čašo vode.
»Katko,« je relkel vitez, »ali mi niste sami 

Z;jtrdiii, da je ta voda iz studenca vašega 
n až en ega zaščitnika, svetega Dunstana?«

»Gotovo da,« je odvrnil puščavnik, »in 
mnogo, sto poganov jie krstil z njo; da bi jo 

daj: pokusil, pa nisem slišal nikoli. Vsako 
stvar je treba uporabljati po njenem na- 
niCnu- Sveti Dunstan je pač poznal pravice 
Veselega meniha kakor malokdo drogi.«

do rekši je potegnil harfo k sebi in po- 
a teval gosta z značilno pesmijo; bila je 

sl;arodaven druidski napev, ki se je dobro 
Prilegaj angleškemiu besedilu.

Menih bosjak
*?am ti, prijatelj;, leto dni ali dve, 
a 'prehodiš vse kraje in tuje zemlje; 

j. Vsod, kamorkoli nameriš kor alk,
Vl najbolj srečno menisec-bosjak.

Na boj dirja vitez za svojo gospoi, 
zvečer prebodenega ji prineso; 
izpovem ga nanaglo — gospa si želi 
le iste utehe, ki menih jo deli,

Vladar da je srečen? Ej, mnog poten tat 
je zamenjal za kuto svoj zlati ornat; 
a kdo izmed nas je le v sanjah dejal, 
da haljo meniško za krono bi dal?

Menih gre na bero, in kamor prispe, 
njegova je moka in mast ino vse; 
koder hoče, se klati, kjer hoče, stoji, 
zakaj bosi menih povsod dobro živi.

Opoldne že čaka na mizi ga jed; 
nihče ne dotakne se stola ne skled, 
zakaj sadež pri ognju im najboljši kos 
dobi že od nekdaj, menih, ki je bos.

In čakajo ga, kadar spušča se moč, 
in znašajo pivo, prigrizek mu vroč; 
gospodinja bi zrinila v jarek moža, 
da le za meniha blazino ima.

Naj živi naša halja, opanki, konop 
in strah pred peklenščkom in štola in pop: 
če rože življenja rad jemlje si vsak — 
brez trnja jih trga le menih-bosjak!

»Tako mi vere,« je rekel vitez, »vrlo in 
veselo si zapel in v veliko hvalo svojemu 
redu. A ker si pravkar omenil peklenščka 
— povej mi, sveti menih, ali se nič ne bojiš, 
da te ne bi obiskal, kadar se vdajaš svojim 
necerkvenim zabavam?«

»Jaz — necerkvenim?« se je uprl samo
tar; »ta očitek me ne doseže — zavračam ga 
s preziranjem! — Verno in točno opravljam 
svojo dolžnost v kapelici. Mašujem po dva
krat na dam, zjutraj in zvečer, in mimo tega 
molim svitanice, poldan j ice in večernice, 
ne vštevši češčenihmarij, ver in očenašev —«

»Izvzete so le mesečne noči ob času lova,« 
je rekel gost.

»Exceptis excipiendis« (z izjemo tistega, 
kar je treba izvzeti), je odvrnil puščavnik;

»tako me je naučil moj stari opat odgovar
jati predrznim laikom, če bi me vpraševali, 
ali izpolnjujem vsako pičico redovnih pra
vil.«

»Prav, prav, sveti oče,« je dejal vitez; »ali 
vrag je zmožen paziti na take izjeme; saj 
veš, da hodi okoli kakor rjoveč ilev.«

»Le naj zarjove tukaj:, če se upa,« je re
kel menih; »pobožam ga s tole vrvjo, da bo 
tulil še huje, tako kakor nekdaj, v kleščah 
svetega Dunstana. Ni me strah ne ljudi ne 
vraga in njegovih besov. Sveti Dunstan, 
sveti Duibric, sveti Winibald, sveti Wmi- 
fred, sveti, Swibert in sveti Willick, da ne 
pozabim svetega Tomaža Kentskega m svo
jih lastnih neznatnih zaslug — s temi za
vezniki se uprem vsakemu peklenščku, naj, 
pride z repom ali 'brez repa! — A da ti 
razodenem skrivnost, prijatelj: zelo nerad 
govorim o teh stvareh pred svitanicami.«

To rekši je obrnil pogovor drugam. Nji
ju veselost je postajala čedalje glasnejša in 
burnejša in mnogokrat sta se že zvrstila v 
petju, ko je glasno trkanje na vrata kolibe 
zdajci prekinilo pir.

Da razložimo vzrok te motnje, se mora
mo vrniti k prigodam druge skupine naših 
znancev; kakor stari Ariosto, se tudi mi ne 
mislimo držati venomer iste osebe te po
vesti.

OSEMNAJSTO POGLAVJE 
Prva misel Cedrica Sasa, ko mu je sin 

omedlel na aishbyjskem borišču, je bila, da 
bi ga zappal varstvu in skrbi svojih lastnih 
lij udi; besede so mu zastale v grlu. Ni se mo
gel posiliti, da bi vpričo takega zbora pri
znal sinu, katerega je zavrgel in razdedinil. 
Vendar pa je ukazal Osvaldu, naj, pazi 
nanj, in mu naročil, naji spravi Ivanihoeja s 
pomočjo dveh rotilieirvoodskrh sužnjev v 
Ashby, kakor hitro se razide množica. To
da Osvald' je prišel prepozno. Ko se j.e tru
ma razkropila, ni bilo o vitezu duha ne 
sluha.

Cedricov točaj se je zaman oziral po svo
jem mladem gospodarju. Krvava lisa je še

ALOJZ GRADNIK:

Pismo
Nikoli več mi morda ne bo moči 
te videti. In vendar, da sva ena 
le duša, vem, in da nobena 
te moč nikdar od mene ne razloči.

Spojila v eno sva se v bolečinah, 
ki nihče jih ne vidi. Dva vodnjaka 
oddaljena vrh zemlje sva. V globinah 
se vendar eden v drugega pretaka.

VODNJAK
Živel je oče, ki je urejeval vrt okoli hiše. 

Da bi ne bilo treba njegovi ženi nositi vo
de iz vaškega studenca, j,e začel na vrtu 
kopati, da bi našel izvir na svoji zemlji. 
Koplje in kaplje, dvanajst metrov izkoplje, 
ko zaižuibori pred njim voda. Toda bila je 
kalna in dotekala je le počasi.

Potoži to prijatelju. Ta mu svetuje, naj 
koplje še globlje. Za vse dobro in vredno 
v življenju se je treba truditi.

Pameten mož je poslušal prijateljev na
svet. Kopal je še in še, dokler ni imel na 
svojem vrtu globokega vodnjaka z zdravo, 
svežo pitno vodo. Ob kopanju vodnjaka 
se je mož naučil nekaj življenjske modrosti. 
Naše nezadovoljnosti je dostikrat kriva na
ša zanikrnost, površnost in plitvost. Ne 
upamo se kopati na globoko. Ustrašimo sc 
majhnih naporov in odpovedi. Vse to pa 
kali zdravo vodo zadovoljnosti.

Avtomobilska nesreča. — Repnik se je 
ponesrečil z avtom in se potolkel do neza
vesti. Ko se zave, vpraša: »Kje sem?« — »Na 
številki 28.« — »V bolnišnici, norišnici ali 
jetniišnici?«

Praktično. — »Kako si se seznanila s svo
jim možem?« — »Oh, veš, mojega prvega 
moža je z avtom povozil...«

Prepozno. — »Kdaj pa ste pravzaprav 
spoznali svojo ženo in jo vzljubili?« — »Dra
gi moj! Stvar je bila ravno narobe. Naj
prej sem jo vzljubil, spoznal pa šele, ko je 
bilo že prepozno.«

Pri odvetniku. — »Gospod doktor, koliko 
stane pri vas majhno vprašanje?« — »Vpra
šanje nič, pač pa odgovor.«

vedno kazala kraj, kjer se je zgrudil, a nje
ga žarnega ni videl nikjer, prav kakor da 
so ga odnesli duhovi. Oswald — zakaj praz
novernost Sasov je bila velika — bi morda 
res odpravil uganko Ivanhoejevega iziginje- 
nja s kako podobno, razlago, da mu ni zdaj
ci obstalo oko na človeku, v katerem je ta
koj, spoznal svojega tovariša Gurtiha, čeprav 
je bil preoblečen za oprodo. Poln skrbi o 
gospodarjevi usodi in ves obupan zaradi 
njegovega nenadnega izginjenja, ga je iskal 
izpremenjeni svinjar po vsem borišču in je 
pri. tem čisto pozabil, da spravlja samega 
sebe v nevarnost. Oswald si je štel v dolž
nost, prijeti Gurtha kot beguna in ga od
vesti h gospodarju, da določi njegovo uso
do.

Nadaljujoč poizvedovanje po Ivanhoeju 
je točaj dognal od očividcev edino to, da 
so viteza z vso skrbjo pobrali dobro oble
čem sluge in ga položili v nosilnico neke 
imenitne gledalke; takoj, zatem so ga od
nesli iz gneče. S to novico se je sklenil 
Oswald vrniti h gospodarju po nadaljnje 
odred e; Gurtha, ki ga je smatral za ubež
nika iz Cedricove službe, jc vzel s seboj.

V silnih skrbeh in smrtni tesnobi je ča
kal Sas sporočil o sinu, zakaj narava je uve
ljavljala svojo pravico vizlic domoljubnemu 
stoicizmu, ki jo je izkušal izpodriniti. Ka
kor hitro pa je čui, da je Ivanhoe v skrbnih 
in menda celo prijateljskih rokah, se je 
očetovsko čustvo, ki ga je izprva zbudila 
negotovost, takoj umaknilo čustvu užalje
nega ponosa in ogorčenja nad sinovo nepo
korščino, katero je očital Wil£redu. »Le 
naj hodi svojo pot,« je dejali; »naj. mu liže
jo rane tisti, zaradi katerih jiih je dobil. 
Glumaške umetnije normanskih vitezov mu 
pač pristajajo bolj od tega>, da bi se poga
njal za slavo in čast svojih prednikov z me
čem in batom, ki sta dobro in častitljivo 
orožje njegove dežele.«

(Dalje prihodnjič)
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pV| tedenski program |TV|
AVSTRIJSKA TELEVIZIJA

NEDELJA, 9. 8.: 11.30 Za otroke (6 let): Petelin
ček Gock in prebrisane miši (v barvah) — 16.40 
Za mladino (11 let): Ob oseki na tjulenskih sipi
nah — 17.10 Za mladino (14 let): Bruxelles. Doku
mentacija — 17.40 Kontakt Poročila mladinske re
dakcije — 18.25 Zgodbe o igračah (v barvah). Lah
ko noč za najmlajše — 18.30 Ljudje v vsakdanju — 
19.00 Čas v sliki — 19.30 Športni pregled — 20.10 
Kristjan v času — 20.15 Moja sestra Elle. Glasbeni 
film (v barvah) — 22.05 Veselo in pikro (Fritz 
Muliar) - 22.30 Čas v sliki.

PONEDELJEK, 10. 8.: 18.00 Češka harfa - 18.25 
Zgodbe o igračkah (v barvah) Lahko noč za naj
mlajše — 18.30 Avstrija v sliki — 18.50 Človek od 
včeraj »Stara pot” (v barvah) — 19.30 Čas v sliki — 
20.06 šport — 20.15 Moi s kovčkom: „Lov na Mc 
Gilla” H. del ( v barvah) - 21.00 Ob boksih. L 
ORF-motorama; 2. Naj večje boksarske borbe sto
letja — 22.00 Čas v sliki (nočna izdaja) — 22-15 
Svetovno prvenstvo v kolesarstvu (Leicester).

TOREK, 11. 8,: 18.00 Danske skice - 18.25 Zgod
be o igračkah. Lahko noč za najmlajše (v barvah)
— 1830 Kultura aktualno — 18.50 Skok iz oblakov: 
»Ponarejeni podpis” — 19.30 Čas v sliki — 20.06 
Šport — 20.15 Glavno minister. Veseloigra (Aldo Be- 
nedetti) — 21.40 čas v sliki — 21.55 Svetovno pr
venstvo v kolesarstvu (Leicester).

SREDA, 12. 8.: 11.00 Za delavce: Moja sestra 
Ellen - 12.50 Ob »boksih” - 17.00 Za otroke (6 
let): Opica Bingo — 17.45 Pustolovščina. Risanka
— 17.55 Za mladino (11 let): Tu prihaja Petter: 
»Obisk v mlinu” — 18.25 Zgodba o igračkah. Lah
ko noč za najmlajše (v barvah) — 18.30 Avstrija v

sliki — 18.50 Ljubi stric Bill »Ljubezen slepi” (v 
barvah) — 19.30 Čas v sliki — 20.06 Šport — 20.15 
Odložite prosim. Portret prominentnika (H. F. Kar- 
win in P. Nidetzkv) — 21.15 Waterloo (Jiri Sotola)
— 22.15 Čas v sliki — 22.30 Svetovno prvenstvo v 
kolesarstvu (Leicester).

ČETRTEK, 13. 8.: 18.00 Iz cirkuškega življenja 
»Nevami partner” — 18.25 Zgodba o igračkah. 
Lahko noč za najmlajše (v barvah) — 18.30 Tajna 
naloga za Johna Drakeja: »Mali raj” — 19.30 Čas 
v sliki — 20.06 Šport — 20.15 štirje sinovi Katic 
Elderjeve. Z divjega zapada — 22.10 Čas v sliki — 
22.25 Svetovno prvenstvo v kolesarstvu (Leicester).

PETEK, 14. 8.: 11.00 Za delavce: Štirje sinovi 
Katie Elderjeve — 18.00 Zeleni svet. Agrarni maga
zin — 18.15 Zgodbe o igračkah. Lahko noč za naj
mlajše (v barvah) — 18.30 Avstrija v sliki — 18.46 
Oddaja Delavske zbornice — 18.50 Pustolovščine na 
Rdečem morju »Vohuni Ato Josepha” (v barvah)
— 19.30 Čas v sliki — 20.06 Šport — 20.15 Zlatnik, iz 
serije »Kriminalni muzej” — 21.15 Dogajanja — 
22.15 Čas v sliki.

SOBOTA, 15. 8. (Marijino vnebovzetje): 13.20 
Svetovno prvenstvo v kolesarstvu (Leicester) — 16.00 
Za otroke (5 let): Hišica — 16.25 Hans v sreči (Lud- 
wig Bechstein) Pravljica — 17.30 Svetovno prven
stvo v kolesarstvu (Leicester) — 18.25 Zgodbe o 
igračkah. Lahko noč za najmlajše (v barvah) — 
18.30 Kultura aktualno — 18.55 Reforma iz krize. 
Dokumentacija o kat. cerkvi na Nizozemskem — 
1930 čas v sliki — 20.00 šport — 21.15 Madam Bo- 
vary. L del (v barvah) — 21.30 Športni dnevnik — 
22.00 Čas v sliki — Nočni spored: »Od danes naprej 
padavine”. Agentski film.
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Vam dobavi na dom trgovina

»Hi KRIVOGRAD
9143 St. Michael 
Šmihel nad Pliberkom

Razne električne stroje dobite zdaj na 
24-mesečne obroke brezobrestno.

VES GRADBENI MATERIAL, kot npr. čistilne 
vodne naprave, betonske izdelke, ureditev ponL 
kovalnih jam in LECA-izdelke — tudi na ob
roke — ugodno dobavi

FERLACHER BETONWERK 
J. P A GIT Z, Ferlach—Borovlje 
Telefon 04 227 / 375 
(Dostavljamo tudi ob sobotah!)

Posebna razstava:
»Gradnja gorskih poti"

Koroška kmetijska zbornica bo v poseb
ni razstavi, ki tiče gozdarstvo, prikazala več 
načinov obdelovanja in gojitve gozdnih 
področij, v okviru tega bo predstavila na
črt O' široki izgradnji gozdnih poti. Že leta 
sem so si strokovnjaki želeli, da bi bila tu
di ta gospodarska panoga pri velesejmu 
obdelana, letos se je zbornici posrečilo naj
ti iprostor za tako prireditev.

Posebno bodo razčlenili raizne dobe iz
gradnje gozdnih poti in pokazali, kako je 
mogoče napraviti gozdno področje dostop
nejše. Prav »naravno« se bo vlekla gozdna 
pot na razdalji 110 metrov — s predori, le
seno ograjo in pregrajo, vodnimi cevmi 
ipd. Nazorno bodo- pokazali tudi. vlečne 
proge za les, ki bo vodila do skladbišča. 
Taim .bodo nameščeni razni stroji za obdela
vo lesa predvsem za oskorjenje deibel.

Nakazana pa bo tudi možnost — danes 
tako važne — uporabe gozdnih poti za tuj
ski promet.

V posebnem sejemskem paviljonu pa bo 
nudila kmetijska zbornica s pomočjo foto
grafij, grafikonov in statistike pogled v do
sežke in delovanje avstrijskega gozdnega 
gospodarstva s posebnim poudarkom na 
gozdno cestišče.

Damska moda

ScKei6e£
v veliki izbiri v strokovni trgovini
Klagenfurt-Celovec, Kramergasse 11 

Telefon 83 3 95

Iščemo pleskarske pomočnike, vajence in 
šoferje. Hrana in stanovanje je preskrb
ljeno. .

Pleskarski mojster
HANS SCARSINI
Celovec—Klagenfurt 
Koningsberger StraBe 20

Zgodbe kraljeviča Marka
(Nadaljevanje s prejšnje strani) 

kotanje? Kako ostrmi: na robu skaline se
di prelepa žena, zlati lasje ji padajo po 
beli halji, pri nogah se ji igra majhno dete.

»Gorsko vilo gledam,« je šinilo kralje
viču Marku po glavi, pa že se je spomnil 
in zakričal: »Vila, beži! Kjer sediš, sta vče
raj gomazeli dve kači — da vaju ne piči 
njun zob!«

Smehljala se je vila, svetilo se ji je milo 
lice in mu je prožila roko:

»Ti si bil, bratec po Bogu, ki si naju re
šil iz ognjene muke, mene in mojo majceno 
hčerko. Pohvaljen bodi in zahvaljen za 
svoje delo! Voli, kakšno si želiš nagrado!«

še je strmel kraljevič Marko. Segel ji je 
v belo hladno roko in je zmajal glavo: vse
ga mu nudi dom, ničesar mu ni treba. Pa 
se je domislil in dejal: le močen bi rad bil, 
da se uibranim onim, ki mu delajo silo.

Zdajci je vzela gorska vila mladega kra
ljeviča na belo krilo in mu dala piti. Pri
jazna toplina se mu je širila po vsem telesu, 
zadremal je vili na krilu.

Iz dremavice ga je zbudil vilin glas: 
»Zdrami se, bratec, vstani, idi in ipoizkusi 
ob oni le skali svojo moč!«

Bila je skala, visoka kakor mož, v širi 
je ne bi objeli štirje. Stopi kraljevič Marko, 
loti se je, ali se mu ni premaknila za las.

Še se je vrnil vili na krilo, še je srkal vase 
žive moči, pa ko se je zopet vrnil nad ska
lo, glej, zahruščala je v tleh in vdajala se 
rokam, kakor je bila velika in težka!

Pil je še tretji pot, živ ogenj mu je lil po 

žilah in mu kalil kosti in sklepe. Zdaj je 
dvignil skalo, kakor bi bila kremen v po
toku, in zalučal jo je v višek, da je kakor 
vihar zabučala čez vrhove dreves.

Zamaknjen je stal kraljevič in gledal za 
skalo, tulečo preko gore.

Tedaj mu jie vila svojo belo hladno dlan 
.položila na mlado glavo in mu je govorila 
in kakor zveneči biseri so mu padale njene 
besede globoko v dušo.

»Bodi junak! Junak usmiljenja in pravi
ce! Najsilnejši junak, s silo ti vladaj srce! 
Ne pozabljaj Boga, o svetih njegovih dneh 
ne išči boja! Kadar bi te trla nuja, pokliči 
me, brate, cula bom kot tvoja iposestrima 
tvoj glas in ti prišla na pomoč!«

Z rahlo roko ga je okrenila in kjer je 
prej štrlela iz tal siva skala, ondi so se dvi
gali beli vilinski dvori; sedem jih je čuvalo 
zmajev, pa ga je peljala mimo njih in so 
bili krotki kakor jagnjeta in sta stopila v 
svetle dvorane.

Mamil ga je sijaji in skoro se ni zavedel, 
kaj s & mu godi. Oblekli so ga v junaško 
opravo, sam car ni imel bogatejše, opasala 
mu je vila sabljo damaščanko, poleg sablje 
mu je zataknila in skrila za pas še bridka 
dvai nožai, a pred belimi dvori je rezgetaj 
konj, šareč: s čela mu je sijalo sonce, iz gri
ve mu je svetila mesečina, kopita so «n® 
kresala ogenj.

Zdelo- se je kraljeviču Marku, da je da
leč, daleč za njim zatonilo, kar je bilo še 
včeraj'.

Poljubil je vili hladno in belo haljo, je
zik mu ni bil kos besedici, le oko mu je 
Obetalo vero vilinim ukazom.

Vrgel se- je kraljevič Marko vilinskemu 
konju na široka pleča in že se je pod n j im 
ipognal Šarec, skok za skokom, vsak skok 
pet sežnjev v daljavo, vsak skok en seže n J 
v višavo.

Pastirček je bil še zjutraj doma, junak se 
je; vračal zvečer. Komaj sta ga spoznal3 
kralj, in kraljica. Ponosen je bil kralj, mil5 
je 'bilo pri srcu kraljici: zdaj. sita verjela, d3 
se izpolnjujejo sanje.

Josef
Keuschnigg

KLAGENFURT 
Heuplatz 6
Tel. 04222-82717

SAMEN- UND BLUMENZWIEBELrGROSSHANDLUNG

Wir liefern samtlidhe Gemiise-, Bitumen- und lanchvirtsohaftliche Samen, Blu- 
meimviiebeln, Schadllimgsbekampfungsmittel, Gartenduniger, Futtermittel, Gar- 
tengerate, Rasen|pflegemaschinen u. a.
ZUSTELLUNG - POSTVERSAND - HAUPTKATALOG 1970 GRATIS

Haš tednik
Izhaja vsak četrtek. Naroča sc na naslovu: »Naš tednik”, Celovec, Viktringer Ring 26, 9020 Klagenfurt. — Telefon uprave 82-6-69. — Telefon uredništva in oglasnega oddelfc* 
84-3-58. Naročnina maša: mesečno 10,— šil., letno 100 — šil. Za Italijo 3400.— Ur, za Nemčijo 24,— DM, za Francijo 30,— ffr., za Belgijo 300.— bfr., za Švico 25.— šfr., za Angbj 
3.— f. sterl., za Jugoslavijo 60.— N. din, za USA in ostale države 7.— dolarjev na leto. — Lastnik in izdajatelj: Narodni svet koroških Slovencev — Odgovorni urednik: Jan* 
Tolmajer, Radiše, p. Žrelec. — Tiska Tiskarna Družbe siv. Mohorja v Celovcu, Viktringer Ring 26.
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19. AVSTRIJSKI LESNI VELESEJEM
6. DO 16. AVGUSTA 1970

1300 RAZSTAVLJAVCEV IZ 30 DRŽAV SVETA 
VELESEJEM, KI NUDI VSAKEMU NEKAJ

-CELOVŠKI VELESEJEM

Veliko zabavišče
OHM 70 OHM 70 OHM 70 OHM 70 OHM 70

Lesni sejem in mi
6. avgusta se bodo zopet odprla vrata 

lesnega sejma v Celovcu. Mnogo naših lju
di in prav gotovo tudi veliko obiskovalcev 
iz sosednjih držav, prav posebno i-z Italije 
in Jugoslavije bo imelo do 16. avgusta pri
ložnost, da si poleg glavnega mesta Koro
ške ogleda tudi razstavo o najnovejših do
sežkih pri obdelovanju lesa, o modernih 
kmetijskih strojih in o vrsti lepega po
hištva. Če pogledamo v seznam razstavite
ljev, vidimo da skoraj polovica izmed njih 
prikazuje stroje za obdelavo lesa in pohi
štvo. Iz tega seznama tudi vidimo, da pri
haja polovica razstaviteljev iz Avstrije sa
me. Torej si držijo domača in tuja podjetja 
ravnovesje. 61 % razstaviteljev prihaja iz 
EFTA držav, h katerim pripada tudi Av
strija, 25 % iz držav EGS, iz držav vzhodne
ga bloka pa prihaja 4 % razstaviteljev. Ju
goslavija je zastopana z 42 razstavljavci, 
n jej sledijo Poljska z 4, Sovjetska zveza in 
Madžarska z 3, Češkoslovaška in Nemška 
Demokratična Republika z 2, ter Romuni
ja in Albanija z enim razstaviteljem. Iz 
prekmorskih dežel prihaja 49 razstaviteljev. 
Seveda niso vsa ta podjetja navzoča s .svo
jim osebjem, ampak se mnoga podjetja da
jo zastopati po raznih firmah.

Če vse te številke pregledamo, nam pade 
v oči, sorazmerno majhna udeležba vzhod
nih držav. Vemo, da na primer Sovjetska 
zveza razpolaga z naj večjimi zalogami le
sa na svetu. In ravno na celovškem lesnem 
sejmu, kjer naj bi še bolj prišla do izraza 
funkcija Avstrije kot odskočna deska trgo
vine z vzhodom, to pomanjkljivost zelo po
grešamo. Dandanes ustanavlja mnogo za- 
padnih tvrdk postojanke na Dunaju in dru
god po Avstriji, da bi po avstrijskih pred- 
staviteljih obdelovala in oskrbovala vzhod
ni trg.

Vemo, da je lesna industrija ena izmed 
gospodarskih temeljev Koroške. Po Štajer
ski je Koroška dežela z drugo največjo po
vršino gozda (procentuaino gledano) v Av
striji. Že od nekdaj so v naših dolinah in 
preko naših prelazov vozili »furmani« in 
»holcarski« poklic tudi ni bil najslabši. Iz 
tega so se v današnjem času razvile moder
ne žage, tovorniška podjetja, mizarstvo, to- 
' anne za plošče iz lesenih vlaken itd.

Ravno na tem velesejmu naj bi eden iz 
najvažnejših faktorjev koroškega gospodar
stva pokazal svoje dosežke in svojo zmoglji
vost in se ob internacionalni udeležbi po- 
nieril kvalitativno s podjetji drugih držav. 
Ob tej konkurenci naj bi naša podjetja do
bro odrezala, kar bi dalo našemu lesnemu 
gospodarstvu nove impulze.

Poglejmo še, kaim gre naš les in naši lesni 
izdelki. Važni partnerji so v tem primeru 
Italija, Nemčija in v zadnjem času vedno 
Pogosteje slišimo o izvozu v Jugoslavijo, 
Romunijo ter Madžarsko. Pri ploščah iz 
umetnih vlakenj zavzemajo pri nekaterih 
podjetjih vzhodne države skoraj 30 odstot
kov. N a 'lesnem sejmu bo tudi razstava pod 
Naslovom »Južna Koroška — gospodarstvo 
in kultura«. K tej razstavi bi pripomnil sle
deče: Če se pokaže na tej rastavi pridnost 
in zmogljivost prebivalcev južne Koroške, 
naj bi to storili brez pomanjkljivosti in 
ne enostransko, ker so tudi in predvsem

Porast Celovškega velesejma
19. Avstrijski lesni velesejem v povečani obliki — Ugoden odmev v inozemstvu —

Vedno več razstavljavcev

Koroška dežela ima več različnih privlač
nosti, ki privabljajo ljudi od blizu im daleč; 
a eno ostane nesporno: med vsemi temi 
privlačnimi točkami je najvažnejši vsako
letni lesni velesejem v Celovcu, ki tvori 
tako rekoč že bistveni sestavni del koro
škega gospodarskega življenja.

Že nekaj let sem opazujemo vedno večje 
zanimanje za to gospodarsko ustanovo tako 
v tuzemstvu kot tudi v drugih evropskih, 
pa tudi deloma izvenevropskih državah. To 
stopnjevanje zanimanja je uprava Avstrij
skega lesnega velesejma še v posebni meri 
mogla zabeležiti, saj. se je število razstav
ljavcev od lanskih 1300 povišalo na 1526.

Oglejmo si nekoliko natančneje, od kod 
so letošnje razstavne tvrdke! Zastopanih je 
poileg Avstrije vseh ostalih 7 držav iiz EFTA. 
bloka. Nadalje so zastopane vse države EGS 
(EWG). Od vzhodnih držav so navzoče: 
Albanija, Češkoslovaška, Jugoslavija, Mad
žarska, Nemška demo-kr. republika, Polj
ska, Romunija in Sovjetska zveza, Od osta
lih evropskih držav je zastopana še Španija 
in Ciper. Od prekomorskih dežel so navzo
če: Japonska, Kanada, Libanon, Perzija 
in Združene države Sev. Amerike.

Posebne privlačnosti letošnje velesejm- 
ske prireditve so inozemske razstave, od ka
terih naj omenimo le nekatere: Kolektivno 
razstavo Trgovskih .zbornic za Slovenijo in 
Hrvatsko, podobno razstavo avtonomne po
krajine Furlanije-Juiijske krajine, posebne 
razstave Češkoslovaške, Madžarske, Poljske 
itd. Hkrati naj še omenimo, da bo zvezna 
republika Nemčija letos prvič v takem ob
segu zastopana na celovškem velesejmu z 
veliko razstavo, ki so jo organizirale: Nem
ška trgovska zbornica v Avstriji, Nemške 
državne železnice, Lufthansa, Tujskopro- 
metna zveza in pristanišči Hamburg in 
Bremen.

Tudi domače posebne razstave so po
membne. Naj omenimo le nekatere: skup
no razstavo koroških mizarjev, razstavo Tr
govske in obrtne zbornice (WIFI), Delav
ske zbornice, Zbornice za kmetijstvo in

Slovenci prispevali na tem področju svoj 
delež. Vsi prav gotovo* občutimo, da smo 
— gospodarsko gledano — res prišli naprej, 
da* pa še daleč zaostajamo za drugimi po
krajinami Avstrije. Naj se res pokažejo 
pridnost in dosežki prebivalstva, da bi se 
ob taki dokumentaciji privabila nadaljnja 
industrijska podjetja na naše ozemlje. Ni
majo prostora na taki internacionalni raz
stavi nekatera ozkotirna gledanja, ki ni
majo z gospodarstvom ničesar opraviti, am
pak mu samo škodujejo. Kje bi bili dan
danes z našim gospodarstvom, če bi bili 
navezani samo mase? Udeležimo1 se razstave, 
prepričajmo se sami o stanju našega gospo
darstva in priznajmo tudi drugim brez za
visti, da so tudi oni nekaj dosegli. Le tako 
bo Celovec postal oh takih priložnostih 
gospodarski center mednarodnega formata.

dipl. trg. J. H.

gozdarstvo, Koroških deželnih elektrarn d. 
d. in Avstrijskih dravskih elektrarn d. d., 
koroške opekarske industrije in gradbene
ga odseka celovške mestne občine.

Kot posebno privlačnost naj navedemo 
še razstavni industrijski najmodernejši ža
garski obrat z elektronskim merjenjem hlo
dov in avtomatično razdelitvijo z ozirom 
na premer debel, pripravo za sortiranje 
desk in njih elektronsko merjenje. Nada
lje bomo videli moderen mizarski obrat z 
raznimi najnovejšimi pripadajočimi stroji.

Tudi ostale stroke lesnega gospodarstva, 
in to od osnovnih proizvodov do industrije 
ivernih in vezanih plošč, bodo zastopane 
kot vedno z zadnjimi novostmi in iznajd
bami. Povečan je prostor, namenjen raz
stavi strojev za skladanje in prevoz lesa, 
s čimer je vodstvo velesejma hotelo pouda
riti, da je to hkrati evropski velesejem 
strojev za skladanje.

19. Avstrijski lesni velesejem 'bo zlasti 
poživilo več mednarodnih zborovanj, ki 
bodo za časa velesejma na programu. Od 5. 
do 7. avgusta bo osmo mednarodno* delovno

zborovanje lesno-strokovnih časnikarjev, 
•na katerem bodo obravnavali temo »Upo
raba lesa v pročelnih gradnjah«. — Se po
membnejši pa bo mednarodni simpozij dne 
12. in 13. avgusta — prva tovrstna prire
ditev v Avstriji! Pri njem sodeluje ministr
stvo za poljedelstvo in gozdarstvo, uprava 
Avstrijskih državnih gozdov, Zveza koro
ških gozdarskih obratov in mednarodna or
ganizacija iiz Ženeve ECE/FAO. Priznani 
strokovnjaki iz več evropskih držav bodo 
obravnavali probleme racionalizacije seč
nje lesa v goratih gozdovih. — »Jugoslovan
ski dan« in nato »Italijanski dan« ter več 
zasedanj nekaterih drugih strokovnih zvez 
dopolnjujejo program te mednarodne vele- 
sej.mske prireditve.

Poleg lesnega velesejma pa je precej 
olbširen in zanimiv tudi blagovni del vele
sejma, ki bo nudil obiskovalcem raznovrst
ne novitete iz najrazličnejših .področij.

Da ne bodo prikrajšani tisti, ki ljubijo 
tudi zabavo in dobro kapljico, za to bo po
skrbljeno na veseličnem prostoru kot tudi 
po nekaterih stojnicah na velesejmu. V ve
liki pivski hali letos igra znana glasbena 
kapela SEPP BUCHBERGER iz VVachaua. 
— Kot letošnjo posebnost naj omenimo še 
sv. mašo, ki jo bo daroval 8. avgusta č. rek
tor Franzi z Dunaja v Prechtlovem avto- 
dromu za razstavljavce in obiskovavce ve
lesejma.

Tik ob otvoritvi
Nadzorni odbor Avstrijskega lesnega sej

ma — Celovškega lesnega sejma — se je se
stal pod predsedstvom župana Ausservvimk- 
lerja in se bavil z vprašanji 19. Avstrijskega 
lesnega sejma. Nov položaj je nastal prav 
zaradi tega, da je letos mnogo več priredi
tev kot kdaj poprej.

Te prireditve so tudi povezane s prisot
nostjo inozemskih delegacij, ki so jih po
zdravili že ob začetku sejma. Na povabilo 
predsednika celovškega sejma sta bila pri
sotna ob otvoritvi zahodnonemški minister 
za prehrano, kmetijstvo in gozdarstvo, Ertl, 
ter romunski minister za lesno industrijo, 
Lazar. Sejem je otvoril minister dipl. inž. 
dr. Oskar Weihs. Prisotne so bile tudi dele
gacije iz ZR Nemčije, Italije, Jugoslavije, 
Poljske, Romunije, Švedske in drugih de
žel.

Nekatere teh dežel se bodo še posebej 
predstavile javnosti. 7. avgusta ho jugoslo
vanski dan; zastopnike Slovenije in Hrva
ške, ki jih bosta vodila slovenski minister 
in jugoslovanski veleposlanik na Dunaju, 
Mitja Vošnjak, bosta odgovarjala zastopni
kom tiska na vsa strokovna vprašanja. 
Tiskovno konferenco bo zaključil poseben 
sprejem.

Dne 10. avgusta bo* sledil italijanski dan; 
ob tej priložnosti bodo pokazali in obraz
ložili sodelovanje sosednje regije Furlanije- 
Juiijske Krajine s Koroško in Avstrijo, po
men tržaškega pristanišča, združenje proiz
vajalcev pohištva ESA, prav posebej pa 
ACIMALL, zvezo italijanskih proizvajal
cev strojev za obdelovanje lesa (posledica 
novih zvez med Avstrijskim lesnim sejmom 
in Milanom).

Dan Zvezne republike Nemčije ne bo sa
mo dan pogovorov, tisikovnih konferenc in 
sprejemov, ampak tudi dan ustanovitve 
koroške poslovalnice nemške trgovske zbor
nice. Tudi zastopniki DR Nemčije bodo 
priredili tiskovno konferenco in sprejem, 
medtem ko' 'bodo avstrijski zastopniki za 
zunanjo trgovino na razpolago avstrijskim 
proizvajalcem, ki se zanimajo za izvoz, dne
7. avgusta, ko bo posebna tiskovna konfe
renca za zunanjo trgovino.

Nadzorni odbor j,e določil .posebno zase
danje o temi »Racionalizacija pridelovanja 
lesa v gorskih gozdovih«; predavali bodo 
razni univerzitetni profesorji iz več dežel, 
predavanj in izletov od 11. do 13. avgusta 
pa se bodo udeležili tudi številni 'podjet
niki, delavci, znanstveniki, 'zastopniki ura
dov i, dr.

Priredili bodo tudi 8. zasedanje žurnali- 
stov, ki se 'b a vi j o z vprašanji lesa; obravna
vali bodo snov »Les v pročelnih zgradbah«. 
Zasedanja .se bodo udeležili zastopniki iz 
ZRN, Finske, švedske, ČSSR, Italije, Jugo
slavije, Švice in drugih dežel.

Trgovina z lesom spada med najvažnej
še gospodarske stike med Avstrijo in Ita
lijo. Zaradi tega prva ponovitev avstrijsko- 
italijanskcga' dneva trgovine z lesom ne bo 
važna le za zastopnike merodajnih organi
zacij obeh dežel, ampak tudi za številne 
interesirane kroge.

Poleg tega bo .sledila 7. avgusta še tiskov
na konferenca poljske PAGED, zborovanje 
žagarjev (6. avgusta) in še številna druga 
zasedanja, ki so v zvezi z 19. Avstrijskim 
lesnim sejmom.
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WIFI — institut za pospeševanje gospodarstva 
trgovske zbornice za Koroško

Gospodarska in kulturna dejavnost na južnem Koroškem
Šele po podpisu državne pogodbe leta 

1955 se je moglo misliti na novo orientacijo 
gospodarstva na južnem Koroškem.

Zadnje desetletje se je začelo sistema
tično pospeševanje v teh krajih. S pomočjo 
kmetjiske zbornice in organizacij kot npr. 
druižba za pospeševanje gospodarsko- zaosta
lih področij Koroške, se je pomagalo raz
nim podjetjem. Druga podjetja so pove
čana ali obogatena z novimi področji. Konč
no je bilo tudi mogoče začeti z novimi pod
jetji.

Pokrajine, kjer je dosedaj prevladovalo 
kmetijstvo, gozdarstvo in izdelava lesnih iz
delkov, so izadobile posebno novo lice. Na
stala so nova podjetja v najrazličnejših pa
nogah, ki ne zalagajo avstrijski trg, ampak 
tudi svetovnega ter nudijo delojemalcem 
celoletno zaposlitev. Močnejše zaledje daje 
tej, pokrajini nad 2000 novih stalnih delov-

Za
vaš dom 

vse iz 
ene roke

Tvrdka
KOTMARA VES - KoTTMANNSDORF 

tel. 0 42 22 - 7911 17
WOLFSBERG, tel. 0 43 52 - 29 91
Veletrgovina za gradbeni material: cement, ap
no, heraklit, etemit i. dr.; veletrgovina z že
lez jem, hišne in kuhinjske naprave, material za 
inštalacije. Betonsko podjetje: izdeluje vse be
tonske izdelke, čistilne vodne naprave, ureditev 
ponikovalnih jam in LEGA-izdelke. Trgovina z 
oddelkom za ploščice (Fliesenabteilung). Obišči
te najlepšo razstavo ploščic v Avstriji v 
\Vol£sbergu. Dostavljamo tudi v sobotah.
Informacije dobite v vseh zadevah v Kotmari 
vesi ali pa v Wol£sbergu.

n ih mest, ki istočasno dajejo še nadalj nemu 
enakemu številu delovnih moči kruh in de
lo v drugih gospodarskih panogah.

Bistvene pomembnosti za to pokrajino je 
v prometnem pogledu zidava podjunske že
leznice in izdelava obmejne ceste, ki bo po 
zgotovitvi povezovala južnokoroške kraje 
od Trbiža do štajerske meje.

Infra-struktura tega območja je merodaj
no zboljšana z zidanjem novih šol, social
nih uredb, novih občinskih hiš, z razširitvi
jo telefonskega omrežja, vodovodi, oskrbo 
toka itd.

Elektrarne v Kaizazaih, v Borovnici in Bi
strici v Rožu z jezeri olepšajo pokrajino.

Letošnja posebna razstava skuša pokazati 
z raznimi podjetji in izdelki gospodarski 
napredek zadnjih desetletij,.

Globokosežne spremembe gospodarskih 
struktur in različnost obmejne dežele vpli

vata tudi na človeka teh krajev. V teh doli
nah so različne navade in noše. Razne na
rodne noše iz teh dolin niso samo kmečka 
tradicija, ampak družijo v sebi oblikovanje 
delavnikov m praznikov z navadami raznih 
krajev in vasi ter dajejo južni Koroški svoj 
pečat ter so tudi še danes dragocena dedi
ščina. Bogastvo in različnost navad raznih 
krajev, ki so se skozi stoletja razvijala, ho
če pokazati posebna razstava z skupinami 
v narodnih nošah, ki bodo kazala razna 
letna praznovanja kot št eh vanje z Bistrice 
na Zilji ali cerkvice iz Železne Kaple.

Umetnine najdeš tu ne samo v mestih in 
samostanih, temveč v izrednem številu tudi

Podrobnosti
Hidravlične škarje za sekanje lesa
Neka švedska firma predstavlja na ce

lovškem sejmu hidravlične škarje za seka
nje lesa. Dajo se montirati na posebne vo
zove, ki jih proizvaja ista firma. Uporab
ljajo se lahko tudi pri strmini 25 %.

Racionalno spravljanje lesa
Lahek goseničar iz Norveške nudi izvrst

no pomoč pri redčenju gozda. Stroj, ki ni
kakor ne poškoduje dreves in korenic, se 
more uporabljati tudi na močno močvirna
tih tleh.

Avtomat za obsekovanje lesa
Neka koroška firma predstavlja na 19. 

Avstrijskem lesnem sejmu naprave, ki ra
cionalno obsekujejo lažji les. Stroj obseku- 
je tudi uspešno laže zakrivljen okrogel les.

Stroji in naprave za predelovanje lesa
Poleg sejemske mizarske delavnice vidite 

na 19. Avstrijskem lesnem sejmu tudi raz
lične stroje in naprave za predelovanje le
sa: Skobeljnice, naprave za žlebljen je, rezil- 
nike za čepe, rezkala za palice, vzporedne 
žage, verižna rezkala, krožne žage, hidrav
lične stiskalnice za grelne ploskve, stroje 
za sestavljanje furnirjev, i. dr. Poleg stro
jev za predelovanje lesa imate na razpolago 
še specialno orodje in raznovrstne dodatne 
dele (pritikline).

Lesna borza na lesnem sejmu
Na 19. Avstrijskem lesnem sejmu se vam 

prvič predstavlja tudi lesna borza, ki hoče 
s posredovanjem poživiti lesni trg. Tudi na 
celovškem sejmu bo skušala ugoditi vašim 
željam.

Prevozne naprave in nakladalci
19. Avstirjski lesni sejem je vodilen na 

področju nakladalcev. Tudi letos vam bo 
predstavil zboljšane konstrukcije že znanih 
modelov in različne novosti.

Letos npr. bo- predstavila neka švedska 
firma prvič poseben izredno gibčen im učin
kovit nakladalec. Domače firme razstavlja
jo traktorje za goro- in gozd, Linči pa po
polnoma hidravlične žerjave in žerjave za

Obiščite nas na velesejmu 
paviljon

.AGRARNE KOPER"
vinarska zadruga

Prvovrstno izbrana črna in bela vina
ter
balkanske specialitete na žaru

v trgih, vaseh, da, celo v višini nad 1000 m. 
Je to izredno bogastvo začeto pri svinčenih 
figurah iz. ilirskih časov, najdbe iz rim
skih časov, ostanki cerkva iz prvih krščan
skih časov na Vratih (Thorl Maglern) in 
Juena, pa do številnih zapuščenih gradov, 
starinskih zgradb, cerkve s srednjeveškimi 
freskami, oltarji (na peruti) (Llugelaltar) 
rezljane plastike s pisano šabloniranimi le
senimi stropi ter z zlatom bogato obloženi 
baročni oltarji. Umetnost teh krajev je iz
virna kot reliefni kamen iz Hodiš (Keut- 
schach), okroglo zidana cerkev v Žirovnici 
(Wasserho-fen) ali kamen na Rebrci. Poleg 
dragocene umetnosti, ki jo najdeš tudi v 
majhnih cerkvah, je mnogo ljudske umet
nosti. Sem spadajo šabloni rani lesni stropi, 
del srednjeveških stenskih risih, večina ba
ročnih rezljanih del in predvsem slikoviti 
poljski križi.

z velesejma
nakladanje. Neka doimača firma vam pred
stavlja kot novost stroje za nakladanje in 
prevozne naprave za žage. Poleg tega imate 
še raznovrstne traktorje, tovornjake, poseb
ne priklopnike in razkladalce.

Od lesa do žage
19. Avstrijski lesni sejem vam nudi bo

gato izbiro pri motornih žagah, npr. doma
čih, iz ZR Nemčije, švedske, Italije, ZDA, 
Belgije in drugih dežel. Videli 'boste tudi 
stroje za lupljenje skorje. Med novosti spa
dajo finski žerjavi za nakladanje lesa, prav 
posebej žerjav za dolgi les, finski in nemški 
vlačilci za les ter neki švedski vlačilec, ki 
je pripraven zlasti za gorske gozdove.

Bogata je tudi izbira pri napravah in 
strojih za žage. Popolnoma nov je neki 
švedski stroj za- obsekovanje lesa. Poleg te
ga imate še elektronske naprave za merje
nje okroglega in rezanega lesa ter priprave 
za žage.

Sodobno spravljanje lesa
Dne 13. avgusta -bo poseben izlet v doli

no Goričice, -kjer si bodo udeleženci lahko 
ogledali mehanično spravljanje lesa. Od 
sekanja (en sam člo-vek z -motorno žago) do 
prevoza in a žago bodo videli ves delovni po
stopek. Zaradi močnega pomanjkanja de
lovne sile in povišanj a stroškov je meha
nično- spravljanje lesa nadvse važno; vrhu 
tega se -dela lahko celo leto.

Pridelovanje lesa v gorskih deželah
Dne 12. in 13. avgusta 1970 bo v Celov

cu mednarodni simpozij »Racionalizacija 
pri pridelovanju lesa v gorski deželi«. Sim
pozij bo- razdeljen v štiri glavne teme, ki pa 
obravnavajo vse isto snov: kako racionalizi
rati pridelovanje lesa v gorski deželi.

Prof. dr. Steinlin (Lretburg i. Br.) go
vori o pridelovanju lesa z vlačilci oz. na
kladalci, medtem ko bo razpravljal prof, 
dr. Pes-tal e Dunaja o raznih načinih sprav
ljanja lesa.

Prof. dr. Giordano iz Lirenc 'bo predaval 
o mehanizaciji pri izkoriščanju lesa. Prof. 
dipl. inž. Turk iz Ljubljane pa se -bo bavil 
s posledicami mehanizacije na obrate, de
lavce in kulture v deželi, torej z vpraša
njem, ki presega daleč neposredno lesno 
gospodarstvo. Po vsakem predavanju se bo 
začela podijska diskusija, v kateri bo izra
zilo svoje mnenje 12 izbranih strokovnja
kov iz znanosti, uprave, interesnih zastop
stev in obratov.

Oglejte si naš živalski vrt na sejmišču

PRECHTL
Kažemo vam vse živali celega sveta 
Mladina vabljena na auto-drom

Priprave Celovškega velesejma
V zvezi- z letošnjim Celovškim velesej

mom je priredil Avstrijski lesni sejem več 
pripravljalnih tiskovnih konferenc; zaključ
na je bila dne 23. julija v Mariboru. Po
prej- -so- bile podobne prireditve še v Ziiri- 
chu, Muinchnu, Trstu, Vidmu. Sarajevu, 
Zagrebu iin Ljubljani, ter seveda v Gradcu, 
Linizu, Innsbrucku in na Dunaju.

Teh 13 tiskovnih konferenc so se udele
žili številni strokovni žurnalisti, dopisniki 
dnevnikov in reporterji različnih radijskih 
-po-staj. Zlasti v Italiji in Jugoslaviji so se 
udeležili tiskovnih konferenc tudi funkcio
narji gospodarskih zbornic, lesni strokov
njaki, zastopniki pristojnih ministrstev in 
uradov ter diplomatski in gospodarski za
stopniki Avstrije.

Udeležencem tiskovnih konferenc so iz
ročili leto-s obširno informacijo; v Italiji 
i-n Jugoslaviji so priložili tud izvleček v 
slovenščini, hrvaščini in italijanščini. Dr. 
Kleindienst je obveščal v diskusijah o .po
sebnem pomenu 19. Avstrijskega lesnega 
sejma, ki bo letos od 6. do 16. avgusta v 
Celovcu. Predvajali so tudi približno 150 
barvnih diapozitivov, ki so predstavili les
ni sejem in številne pokrajinske lepote Ko
roške.

Novi sta bili letos tiskovni konferenci v 
Innsbrucku in Sarajevu. Predvsem v glav
nem mestu Bosne m Hercegovine so ugoto
vili veliko zanimanje -za lesni sejem, ki bo 
po vsej verjetnosti poživilo gospodarske 
stike -s Koroško in Avstrijo.

Nove obremenitve za kmeta
»Krizni groš« od julija povišan za 12 grošev

Minister za poljedelstvo Oskar Weihs je 
odločil v sredo, kot je bilo to že pričakova
ti, da bodo povišali tako imenovani krizni 
groš na 19 grošev za kg mleka. To obvezo 
morajo kmetje sprejeti nase že od 1. julija 
dalje in sicer se bo obračun vršil na ta na
čin, da -bodo tozadevne vsote zadrževali pri 
mlečni podpori. Weihs je podprl svoj od
lok, ker kot taka j-e postala odločitev prav
no veljavna, s tem, da je opozoril na napo
ved fonda za mlečno gospodarstvo, iz ka
terega izhaja, da se bo mlečna proizvodnja 
po jiričako vanju dvignila letos za 6,5 %, 
kar pa ne bi bilo -mogoče plačati iz državne
ga proračuna. V poslednjem razgovoru jc 
predsednik iprezidialne konference Lehner 
še skušal dvig dajatev -preprečiti, navajal 
je, da mlečna proizvodnja ne bo dosegla 
predvideno višino in da bi bilo mogoče 
doseči preusmeritev proizvodnje na mesne 
produkte tudi na druge načine. Kot ne
pravično občutijo kmetje tudi, -da vlada 
hoče hkrati tudi znižati prometni davek pri 
marger.ini, kar bo zmanjšalo državni doho

dek za 90 milijonov šilingov. S tem denar
jem bi pa mogli rešiti težave mlečnih pro
izvajalcev, se je izjavil Lehner. Kmetje so 
na to odločitev takoj reagirali s protesti, 
odborniki Bauernbunda nameravajo še ta 
teden obiskati kanclerja Kreiskyja in mu 
»jiovedati, da 200.000 mlečnih kmetovalcev 
to novo dajatev docela odkla-nja«, tako je 
naglasil Lanner.

MESSE ANGEB0TE 
SEJEMSKE PONUDBE

Optik ičad SekccUa
9020 Klagenfurt — Celovec
lO.Oktdber^StraBe 23 (Prosenihof)
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XX. jubilejni mednarodni 
Gorenjski sejem

Gorenjski sejem v Kranju praznuje letos 
dvajsetletnico svojega obstoja. Zato smo sc 
letos na XX. jubilejno sejemsko prireditev, 
ki bo od 7. do 17. avgusta, se posebno do
bro pripravili. Predvidevali smo, da bo del 
letošnje sejemske prireditve že v novozgra
jenih sejemskih prostorih, kar pa žal, za
radi objektivnih razlogov ni bilo mogoče 
realizirati. Zato ho letošnja prireditev še 
vedno v običajnih starih prostorih. Pri tem 
smo izkoristili vse razpoložljive notranje in 
zunanje prostore ter s tem povečali raz
stavni prostor za cca 12 %.

Brez dvoma predstavlja Gorenjski sejem 
osrednjo gospodarsko prireditev na Gorenj
skem in povezuje domače in tuje proizva
jalce ter 'kupce. Pri tem pa ima tudi velik 
pomen za turizem. Iz prijav razstavljalcev 
je razvidno, da bo letošnji sejam dosegel vi
soko ravan tako v asortimentu in kvaliteti.

Letošnja sejemska prireditev bo na treh 
razstaviščih in sicer:

Razstavišče I — Osnovna šola Simon Jen
ko z 2.800 m2 notranjega razstavnega pro
stora in 7400 m2 zunanjega razstavnega in 
gostinskega prostora.

Razstavišče II — Tekstilna šola z 2600 m2 
notranjega in 2800 m2 zunanjega razstavne
ga prostora.

Razstavišče III — Delavski dom Franca 
Vodopivca z 1360 m2 notranjega in 400 m2 
zunanjega razstavnega prostora.

V območju sejemskih površin pa mora
mo prišteti še avlo Skupščine občine Kranj, 
kjer bo vsak dan v času sejma velika med
narodna modna revija.

Po posameznih razstaviščih bodo sodelu
joča podjetja prikazovala in prodajala na
slednje:

Na razstavišču I:
Lesno industrijo, pohištvo in ostalo sta

novanjsko opremo, živilsko industrijo in 
ostale prehrambene predmete, stroje in 
ostalo opremo za gostinstvo, kmetijstvo in 
gospodinjstvo, usnjeno galanterijo, kozme
tiko in ostalo.

Na zunanjem razstaviščnem prostoru pa

bodo domači in tuji razstavljalo razstav
ljali in prodajali lahko in težko kmetijsko 
mehanizacijo. Na gostinskem prostoru pa 
bodo obiskovalcem na voljo poleg izbranih 
jedil tudi domače specialitete na žaru, ribe 
ter pristna domača vina in ostale alkohol
ne in brezalkoholne pijače.

Na razstavišču II:
bo- v notranjih prostorih Tekstilne šole 

zastopana predvsem tekstilna industrija, 
pohištvo, konfekcija in pletenina, obutev, 
usnjena galanterija, posteljno perilo, otro
ški vozički i;n drugo. Posebno zanimiva bo 
razstava zmrzovalnikov za potrebe gostin
stva in kmetijskih gospodinjstev s prikazo
vanjem reklamnih filmov o njihovi upo
rabi.

Na območju tega razstavišča so 3 mon
tažne hale v katerih domači in tuji raz
stavljala razstavljajo in prodajajo vsako
vrstne stroje im tehnično blago za potrebe 
industrije, kmetijstva, trgovine, gostinstva 
in gospodinjstva ter igrače.

Na zunanjem prostoru pa bodo razstav
ljali in prodajali dvokolesa, mopede, avto
mobile in gradbene stroje ter kmetijsko 
mehanizacijo.

Na razstavišču III:
ibo tekstil, elektroindustrija, -konfekcija, 
stanovanjska oprema, plastika, tehnično in 
gumarsko blago, materiali za oblogo tal, 
peči za kurjavo in ogrevanje ter drugo.

Na zunanjem prostoru pa bo kmetijska 
mehanizacija ter manjši stroji in oprema 
za gradbeništvo.

Zanimanje razstavljalcev in obiskovalcev 
na Gorenjskem sejmu v Kranju je vsako le
to večje: čeprav zaradi premajhnega raz
stavnega prostora ni možno bistveno pove
čanje števila razstavljalcev, se območje do
mačih in tujih razstavljalcev širi.

Na letošnjem, XX. mednarodnem jubi
lejnem Gorenjskem sejmu sodeluje skupno 
373 ra-zstavljalcev. Od teh je domačih 312 
in tujih 61.

Od inozemskih razstavljalcev sodeluje na 
s e jim u 25 italijanskih, 21 avstrijskih, 8 iz

Wir informieren Sie
Sirom fiir Osterrekh 
Ausbau Mittlere Dr« 
Rosegg-SI. Jakob 
Malta-Reifietk 
DDK in aller Welt 
DDK in Zahlen 
Automation
Erholung a. d. ReiBetk

im DDK - Messepavillon
DSTERREICH1SCHE
DRAUKRAFTWERKE
Aktiengeseilschaft Klagenfurt

HANZEJ KOVAČIČ 
VILLACH - BELJAK, GERBERGASSE 6 

(nasproti kina Apollo)
Telefon 56 50

na Avstrijskem 
lesnem sejmu

POHIŠTVO
za uspešno generacijo 70

Naš sejemski program je vedno 
up to date ponujamo vam poleg cen in 
kvalitete vse prednosti velike hiše

Zato naša stojnica - VAŠ SEJEMSKI
Pohištvo za dom, hišo in obrt

ZRN, 2 iz ZDA, 1 iz Japonske, 1 iz Danske, 
2 iz Švice in 1 iz Švedske.

Od skupne površine razstavnega prostora 
je zasedeno po inozemskih razstavljaltih 
skupno cca 2200 m2 razstavnega prostora, 
kar je za 300 m2 več kot v preteklem letu. 
Udeležba inozemskih razstavljalcev pa se 
je v primerjavi s preteklim letom povečala 
od 50 na 61 razstavljalcev.

Zato bo letošnji XX. jubilejni Gorenjski 
sejem v znamenju močne mednarodne ude
ležbe. To dokazuje privlačnost in zanima
nje tujih raizstavljalicev za naš že tradicio
nalni sejem. Ugodna lega, veliki; gospodar
ski potencial Gorenjske, neposredna bliži
na Avstrije in Italije, dobri sosedski odnosi 
in vse večja liberalizacija v blagovnem pro
metu uvršča Kranj, v sejemsko mesto v ka
terem se stekajo gospodarski interesi ne 
samo jugoslovanskih narodov, ampak tudi 
delež srednje Evrope. Sejem razpolaga vsa
ko leto z večjo devizno kvoto za odkup se
jemskih eksponatov, zaradi tega je tudi in
teres inozemskih razstavljalcev za sejem 
vsako leto večji,

Zaradi pestrosti in zanimivosti sejma je 
tudi število obiskovalcev sejma vsako leto 
večje. Lanskoletni sejem je obiskalo že

185.000 obiskovalcev od teh cca 50.000 ino
zemskih. Letos predvidevamo, da se -bo šte
vilo povečalo preko 100.000. Obiskovalcem 
se nudi priložnost, da se sezn anijo z naj no
vejšimi izdelki gospodarstva številnih dežel 
in razstavljeno blago na sejmu lahko tudi 
kupijo. Obisk sejma pa lahko -povežejo z 
ogledom zanimivosti Kranja in lepotami 
Gorenjske.

V okviru sejma bo tudi -modna revija, ki 
bo vsak dan sejma v avli skupščine občine 
Kranj, dne 8. avgusta pa na Bledu. Na re
viji bodo domača in tuja podjetja prika
zovala najnovejše modele za sodobno obla
čenje. Na reviji sodeluje 45 proizvajalcev 
me terskega blaga in konfekcije iz Jugosla
vije, Italije m Avstrije s približno 200 mo
deli.

Ves čas sejma je organiziran kvaliteten 
in pester zabavni -program s priznanimdi an
sambli zabavne in narodne glasbe.

XX. Gorenjski sejem j-e odprt od 7. av
gusta do 18. avgusta. Vsa razstavišča so od
prta dnevno od 8. do 19. ure. Zabavnimi 
prostor je odprt dnevno do 24. ure. Mod
na revija v avli Skupščine vsak dan ob 18. 
urh dne 8. avgusta v Festivalni dvorani na 
Bledu ob 20.30 uri.

Sporazum Avstrije z EGS (EWG) o klavni živini
Pred dnevi je bil v Bruslju med Evrop

sko gospodarsko skupnostjo (EGS) in Av
strijo- sklenjen dvostranski sporazum o olaj
šavah pri izvozu avstrijske klavne živine v 
območje -držav članic EGS. Po tem spo
razumu so- Avstriji dane enake uvozne u- 
god-no-sti: za klavno živino, predvsem za 
-klavne krave, kot jih uživa Danska oziro
ma njeno kmetijstvo pri svojem izvozu v 
območje EGS. Ta sporazum bo veljal naj
prej do 31. -marca 1971, ven-dar pa se lahko 
vsakokrat podaljša sporazumno še za na
daljnja tri leta.

Sporazum med Evropsko gospodarsko 
skupnostjo in Dansko je -bil sklenjen v 
okviru Kerniedjjeve runde oziroma Sploš
nega sporazuma o carinah in trgovini 
(GATT). Avstrija je sicer skušala na pod
lagi klavzule o- največjih ugodnostih že

prej prodreti glede svojega izvoza klavne 
živine v območje EGS, vendar pa zaradi 
negativnega stališča nekaterih držav, pred
vsem Francije, -dolgo ni mogla uspeti.

Po pravkar podpisanem -sporazumu bi 
-mogla Avstrija izvoziti v območje EGS let
no največ do 4000 klavnih krav za- predelo
valne namene, pri čemer bo prihranila na 
carini okoli 1000 šilingov pri glavi živine.

Celotni avstrijski, izvoz kla-vne živine v 
območje Evropske gospodarske skupnosti, 
predvsem v Italijo, je v letu 1969 dosegel 
53.654 -glav proti 63.873 glavam v letu 1968. 
Za letos pa Avstrija računa z izvozom okoli 
60.000 glav. Avstrija pa se je zavezala, da 
bo ko-t -protiuslugo pobirala pri uvozu ka- 
kaovega maisl.a in kakao-ve masti iz območ
ja EGS samo- 7 % carino.

Avstrija v »zlati" sredini
Raziskava o bruto nacionalnem produktu in izvozu

Avstrija se bo morala še -močno potru
diti, da bo dohitela,, kar se tiče bruto nacio
nalnega produkta in izvoza, razvoj, v za- 
padnih industrijskih državah, to je glavni 
stavek iz nedavne raziskave statističnega 
urada zvezne zbornice na Dunaju.

Ce primerjamo obdobje desetih let in si
cer od 1958 do 1968, v najvažnejših drža
vah EGS/EM-G, EFTA in OECD-držav 
(onkraj morja) glede -na prirastek bruto 
nacionalnega produkta oz. izvoza, potem 
zavzema Avstrija s povprečnimi pomnože
nimi letnimi obroki od 8 % mesto v sred
njem polju. Tudi avstrijski delež pri iz
voznem odstotku bruto nacionalnega pro
dukta v letu 1968 s 17,4 % ni ravno -nizek,

če ga primerjamo z EGS/EVVG, kjer je 
16,9 %, in EFTA, kjer je 17 %.

Popolnoma drugače -se pokaže situacija, 
če primerjamo Avstrijo s posameznimi dr
žavami m sicer s takimi, ki so po svojem 
prebivalstvu in po odstotku v industriji 
zaposlenih oseb podobni Avstriji. Tako je 
izvozila Avstrija v primerjavi z Dansko, 
Švedsko m Nizozemsko ter Belgijo-Luksem- 
burg leta 1968 dosti manj- in bruto nacio
nalni produkt je bil znatno -nižji.

KUPUJTE V TVRDKAH
KI OGLAŠUJEJO V NAŠEM LISTU
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SOMMER 
im SCKIUSS 

VERKAUF
Mtctd SAMOIMIG

Perlonstrumple
Frauen-
Krauselstrumpfe

s 4.90 
s 9.90

Perlon BH mit Spitze S 19.80
Damen-Lycra- 
Schlupfer, mit 
Spitzenplatte s 29.80
Kinder-Frotte-Pulli, 
Langarm 
Knaben-Slip 
oder -Leibchen

Madchen-Slip

Madchen-Rocke 
Kinder-Helanca- 
Hosen, kurz 
Kinder-Frotte- 
Spiclhosen 
Madchen Hange- 
klcider aus 
W aschsamt 
Kinder-Pulli, 
Kurzarm

Kinder-Sockets

s 25.90
s 5.90 
s 4.90 
s 39.80
s 29.80 
s 6.90

s 39.80
s 29.80 
s 7.90

Herren-Netzhemden 
Herren-Slip oder 
-Leibchen, fehlerfrei 
Herren-Mode- 
Pullover
Herren-Rollkragen- 
Pulli aus Flelanca 
Herren-Sporthe-mden, 
Langarm 
Herren-Popeline- 
oder Trikotpyjama 
Herren-Jersey- 
Modehemden

s 19.80 
s 10.90 
s 99.- 
S 39.80 
s 59.- 
s 99.- 
s 69.-

Herren-Baumwoll- . ••
Socketts s 0.9U

Damen-
Baurmvoll-Slip s 6.90 Geschirrtucher

Herren-Frotte- .«.
Leibchen S 49."

Damen-Kurzbein- 
hosen, Baumwolle s 9.80

Baumwoll-
Handtucher

Nylon- , C onGeorgettetiicher S J.3U
Frauenhosen 
mit Bein s 10.90

Lcintucher

Polsterbezuge,
Seidentucher, turkische - - — — 
und modische Dessins S j3.9U 
Servierschiirzen, - —
Perlonspitze S 13.911

Damen-Nachthemden 60 X 80
aus gemustertem 
Waschestoff s 39.80 Fertige Polster,

60 X 80 mit 1 kg
Damen-Perlon- Fedem gefullt

Frauen-Bauimvoll Unterkleider Garten.
Perlonkleiderschurzen S 49.80 mit schoner Spitze s 29." Tischtucher

Frauen-Mini- — — ——
Perlorakittel S 29.80

Damen-Krausel-
Kniehosen s 14.90 Damast-Schlupfer 

oder -Tuchentbeziige,

Damen-Acryl-Pulli S 39.80 Damen-Bikini S 79.- 130 X 190

Damen-Batist-Blusen S 29.80 Seiden-Brokat- Stepp.
Damen-Helenca-

<Z
l

O
O

kO ■

decken, 130 X 190
Franen-Trevira- —— Badeanziige

Vorhange,
gemustert,Ročke, gefiittert S 0«S.” Damen-Frotte-

Damen-Mode.
Jersev-Blusen S /9.“

Badekleider s 79.- 120 cm breit

s 9 90Frauen-Westen, Acryl S 89. " Damen-Strumpfhosen Karo-Decken

3.95
s 5.-
S 39.80 
s 19.80

s 39.80 
17.90

S 99.80 
s159.-

s 19.80 
s 59.80

Raiffeisen 
na Koroškem 
sejmu

Srečanje koroških naprednih kmetov
Nova sejmska stojnica
zveze rajfajznovk na Koroškem
(tel. 042 22/84 912)

gH Podeželska tehnika v hiši, 
na dvoru in na polju

g Raiffeisen - hranilnica za zidavo

QLEDALI$CE v CELOVCU

Petek, 7. avg.: Carmen (opera) — So
bota, 8. avg.: Irma la Douce (musical) — Ne
delja, 9. avg.: My Fair Lady (musical) — 
Sreda, 12. avg.: Vesela vdova (opereta) — 
Četrtek, 13. avg.: Carjevič (opereta) — Pe
tek, 14. avg.: Knegnja čardaža (opereta) — 
Sobota, 15. avg.: Baletni večer — »Don 
Juan« in »Kadetski ples« — Nedelja, 16. 
avg.: My Fair Lady.

Za vse prireditve prosta prodaja vstop
nic, abonmaji veljavni. Cene od 15.— do 
70,— šilingov. Začetek predstav olb 20, uri,

RADIO CELOVEC
NEDELJA, 9. 8.: 7.00 Duhovni nagovor — S 

pesmijo in glasbo pozdravljamo in voščimo. — PO
NEDELJEK, 10. 8.: 13.45 Informacije — Za našo 
vas. - TOREK, 11. 8.: 13.45 Informacije - Sodob
ni ritmi in popevke — Športni mozaik — SREDA, 
12. 8.: 13.45 Informacije — Iz kulturnega življenja 
koroških Slovencev — (Akademija slov. gimnazije). 
ČETRTEK, 13. 8.: 13.45 Informacije — Žena, druži
na, dom. — PETEK, 14. 8.: 13.45 Informacije — 
Poper in sol. — SOBOTA, 15. 8.: 7.00 „V.sa lepa 
si, Marija”. (Glasbeno-literarna oddaja k prazniku).

F E B AU - HALLE N - BETON FERTIGTEI LE
SPANNWEITEN 10-20 m 
HALLENHOHEN 0-10 m EINE FEBAUHALLE 20x10x4 m 

MIT V/ELLETERNITEINDECKUNG, 
PREISGUNSTIG.
WIR LIEFERN: ISOLIERTE WAND- 
PLATTEN UND DACHPLATTEN 
SOV/IE SAULEN FOR KRAN- 
BAHNEN usw.

V/IR LIEFERN: SATTELDACH-, FLACHDACHHALLEN, 
SONDERKONSTRUKTIONEN, FERTIGGARAGEN, 

FERTIGTEILE FOR SCHUL- UND INDUSTRIEBAUTEN

F E B A U - Beton- und 
Fertigteihverk

9100 VSLKERMARKT
TELEFON 0 42 32-455(456)

Besuchen Sie uns auf der Klagenfurfer Messe, Freigelande, Block M

SLADKA VODA 
IZ SLANE
Zahodnonemško 

ministrstvo za zna
nost namerava v pri
hodnjih petih letih 
vložiti 70 milijonov 
mark v raziskave in 
preizkušnjo naprav 
za pridobivanje 
sladke vode iz mor
ja. Še letos bodo od
ločili, kje bo stala 
prva postaja, ki bo 
čistila severnomor
sko vodo.

Nova Raiffeisenova stojnica 
na velesejmu

Koroška Raiffeisen-zveza razstavlja letos na po
vsem nov način. Prepričani smo, da je naše raz
stavišče ogledna točka za obiskovalce velesejma, 
tako za podeželske kot za meščane, ter da s tem 
doprinašamo bistven del k oblikovanju velesejma, 
ki je za pregled koroškega gospodarstva tako važen.

Najvažnejši del našega velesejmskega programa 
je kmetijska tehnika. Na tem področju je konec 
razvoja še daleč. Zato kažemo pretežno nove 
stroje. Naš program sega od traktorjev do plastičnih 
in lesenih silosov ter vozov za nalaganje, do polj
skih krmoreznic z napravami za trganje koruznih 
storžev, do naprav za raztovorjenje, ki se morejo 
kombinirati s strojem za trošenje gnoja i. dr. Raz
stavljamo tudi vse, kar se nanaša na hleve. Dalje 
imamo oddelek za stavbni material. Tudi gospo
dinjstva ne zanemarjamo, in opozarjamo naše za- 
drugarje na naš trud za znižanje cen. Zanimiv je 
naš kredit za kmetijske stroje s 3,5 % obresti na 
leto z dveletnim rakom za odplačevanje.

Na našem velesejmskem razstavišču bomo pri
rejali nagradni razpis, katerega pogoje izvejo obis
kovalci tam. Trdno upamo, da bo naša na novo 
urejena stojnica na velesejmu točka srečanja za vse 
napredne koroške kmete.

Stojnica na velesejmu bo kot posvetovalnica in
formirala člane in odjemalce o novem delovnem 
področju, namreč o Raiffeissen-varčevanju za zi
davo lastnih stanovanj in domov.

Vzrok za novo orientacijo naše posvetovalnice je 
dejstvo, da se mnogi obiskovalci velesejma ob ogle- 
dovaniju novih izgotovljenih hiš vdajajo sanjam 
lastnega doma, ki pa se največkrat zaradi finanč
nih težav razblini v nič. Tu hoče Raiffeisnova 
posvetovalnica priskočiti na pomoč in pokazati mož
nosti, kako more tudi danes vsakdo pod ugodnimi 
pogoji priti do lastne hiše ali lastnega stanovanja.

Ta posvetovalnica pa naj bi bila opora tudi 125 
Railfeisnovim hranilnicam, ki imajo vključeno po
svetovalnico za zidanje, ker dajejo potrebne na
svete specializirani strokovnjaki.

KOSMOS 354
V Sovjetski zvezi so pretekli teden izstre

lili umetni zemeljski satelit »Kosmos 354«- 
Opremljen je z aparati za raziskovanje ve
solja. Satelit spada v vrsto satelitov, ki jih 
izstreljuje Sovjetska zveza v skladu s pro 
gramom, objavljenim v marcu 1962. leta.

ALBANIJA: VERSKO PREGANJANJE
Albanski radio je najavil nov zagon boja 

»zoper zastarele običaje in religiozne ostan
ke v deželi«. Aktivisti bodo ustanovili nove 
krajevne odbore z namenom, da »med ljud
mi popolnoma izkoreninijo vsako vero«- 
Ta akcija velja tako mohamedancem kot 
pravoslavnim in katoličanom v Albaniji.

JEMENSKO-SAUDSKI SPORAZUM
Jemen in Saudska Arabija sta obnovila 

diplomatske stike in sklenila več sporazu
mov. O tem so se dogovorili v Džedi med 
obiskom jemenske delegacije.

INDIJA BO IZDELALA A BOMBO
Predsednik indijske komisije za atomsko 

energijo dr. Viram Salibahai je izjavil, da 
delhijska vlada proučuje možnost atomskih 
eksplozij »v miroljubne namene m za po
trebe ekonomskega razvoja« na nekaterih 
območjih dežele.

To izjavo je Salabhai dal po sestanku pO' 
svetovalnega odbora indijskega parlamenta 
za vprašanja atomske energije, dodal je še> 
da teh eksplozij ne bo »v neposredni prt" 
liodnosti«.

KONZULARNI STIKI
INDIJA-VZHODNA NEMČIJA
Indija je sklenila vzpostaviti z Nemško 

demokratično republiko konzularne stike- 
Prejšnji teden je zahodnonemško vlado ob
vestila, da je trgovinskemu predstavništvi1 
NDR v New Delhiju odobrila status kon
zulata. Zahodonnemški veleposlanik je po
vedal, da je indijska vlada obvestila BonU> 
da navezava diplomatskih stikov med Indi
jo in NDR ne pride v poštev.

PEKINŠKA DVOJNA MERA
Mao Tse Tung je sprejel v Pekingu r& 

imunsko delegacijo, ki jo vodi obrambni 
minister. Ob tej priložnosti je imel kitajski 
vodja lep govor, v katerem je zahteval, naj 
vse države umaknejo svoje čete z zasedenih 
ozemelj.

V mislih je imel seveda Združene držav-6 
in Izrael, pa tudi Sovjetsko zvezo. Pozabi* 
pa je ta idealist najbrž na Tibet, ki ga j6 
zasedla Kitajska in kjer preganja domolj11' 
be ter počenja okrutnosti kot vsaka zased
bena sila.


